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Europe & The European Idea: Conflict & Change

1. Notice Des Tableaux Exposés Dans La Galerie Du Musée Royal. Paris: Imprimerie De
Madame Hérissant Le Doux, 1818. PB. Good copy, some page edges upturned, firmly
bound.  239pp. 12mo.; bound in original pink paper    €60.00

2. A WALKING GENTLEMAN.  High-Ways and By-Ways Volumes 1,2 & 3.   Or Tales of
the Roadside, Picked Up in the French Provinces. Henry Colburn, London, 1825. Second
Series.  Marbled Boards.  Spine, edges and corners worn due to age, boards repaired on vol 1 
& 3, with all faults good copies.  293/324/348pp.   8vo, bound in marbled boards, raised
bands on fine binding, stamps and lettering in gilt.    €350.00

3. ABDY, J.T.  Feudalism: It's Rise, Progress, And Consequences. Lectures Delivered At
Gresham College. London; George Bell & Sons, York Street, Covent Garden, 1890. Cloth.  
Very good copy, firm binding, sunned spine, clean text.  459pp. 8vo.; bound in original
maroon cloth with title in gilt on spine.  Contains 2 appendices, and chapters on "Roman
Life"; "The Frankish Invasion", and "The Weregild and Territorial Status".  Signed &
inscribed manuscript, with letter by author inserted.    €95.00

4. ABEL, THEODORE. Systematic Sociology In Germany.   A Critical Analysis Of Some 
Attempts To Establish Sociology As An Independent Science. New York: Columbia
University Press/London: P.S. King & Son, Ltd, 1929. Cloth. Very good copy, firmly
bound, sunned spine, underlining & marginalia in text.  169pp. 8vo.; bound in original black
cloth with title in gilt on spine.  Contains Index. Contains chapters on "The Nature Of
Society"; "The Definition Of Sociology", and "The Analysis of Social Processes". €60.00

5. ABOUT, E.  The Roman Question.   Translated From The French by H.C. Coape. London:
W. Jeffs, 15, Burlington Arcade, 1859. Cloth. Good copy, sunned spine with wear to edges,
slight staining to front cover.  305pp. 8vo.; bound in original blue decorated cloth with title
in gilt on spine. Contains 5 pages of advertisements.  With chapters on "The Pope As King";
"Absolute Character Of The Temporal Power Of The Pope", and "Foreign Occupation".
€95.00

6. ADAMS, SIR FRANCIS OTTIWELL & CUNNINGHAM, C.D.  The Swiss
Confederation.    Macmillan & Co. Ltd, London & New York, 1889.    Cloth.  Good copy,
pages uncut, firmly bound.  289pp.  8vo.; bound in original blue cloth with title in gilt on
spine. Contains index and illustrative map of frontispiece illustrative plate. Also with 2 pages
of advertisements. With chapters on "The Swiss Constitution"; "Political Parties", and
"Socialists & Anarchists". SOLD €95.00

7. ALBÈNIZ, VICTOR RUIZ.  Espana En El Rif.   Estudios Del Indígena Y Del País. -
Nuestra Actuación De Doce Anos. La Guerra Del Veintiuno. Biblioteca Hispania, Madrid,
n.d.    leather. Fine copy, firm binding, clean text, minor bumping to edges.  306pp.  8vo.;
bound in original leather with 4 raised bands on spine.    €95.00

8. ALFORD, VIOLET.  Pyrenean Festivals. Claendar Customs, Music & Magic, Drama &
Dance. Chatto & Windus, London, 1937. Cloth. Very good copy, sunned spine, clean text,
some foxing to endpapers and page edges.  286pp.   8vo.; bound in original cloth with title in
gilt on spine.  Contains 21 illustrative plates, including frontispiece;fold out map of Spain;  
bibliography & index. SOLD €35.00

9. AN AUTUMN NEAR THE RHINE.  Or Sketches Of Courts, Society, Scenery, Etc In 
Some Of The German States Bordering On The Rhine.    London: Printed For Longman, 
Hurst, Rees, Orme, & Brown, 1818.    Quarter Leather.  Very good copy, some pencil notes, 
piece torn from bottom of erratea sheet, firm binding.  524pp.   8vo.; bound in orignal quarter 
leather with marbled boards. Cotains fold out map.    €395.00 SOLD
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10. AN ENGLISH LADY.  Six Years' Travels In Russia - Volumes 1 & 2.    London: Hurst & 
Blackett, Publishers, 13 Great Marlborough Street, 1859.    Cloth.  Very good copies, sunned 
spines, some foxing, firm binding, ex-libris with slight markings on spine.  pp   8vo.; bound in 
original cloth with title in gilt on spine.  Volume 1 contains 16 pages of advertisements and 
frontispiece.  Volume 2 contains frontispiece.  This account of Russia gives a vivid picture of 
the society at the time, through desriptions and anecdotes.    €135.00

11. ATKINSON, THOMAS WITLAM.  Oriental And Western Siberia.   A Narrative Of 
Seven Years' Explorations And Adventures In Siberia, Mongolia, The Kirghis Steppes, 
Chinese Tartary, and Part Of Central Asia. London: Hurst & Blackett, 1858.    Cloth.  Very 
good copy, firmly bound, some foxing, spine edges rubbed.  611pp.   Large 8vo.; bound in 
original decorated cloth with title in gilt on spine.  Contains fold out map at back; 20 
lithograph illustrations, and 32 wood engravings.  With chapters on "St. Petersburg To 
Ekaterineburg", and "Plains Of Mongolia". SOLD €145.00

12. BAKER, F. GRENFELL.  The Model Republic.   A History Of The Rise & Progress Of 
The Swiss People. London: H.S. Nichols & Co, 1895.    Cloth.  Very good copy, sunned 
spine, pages uncut, firmly bound, some foxing.  550pp.   8vo.; bound in original red cloth with 
decorated front cover, and title in gilt on spine.  Contains index and fold out map of 
Switzerland in the time of the Romans.   With chapters on "Switzerland Under The Franks"; 
"The Burgundian, German And French Wars", and "Causes Of The Reformation". SOLD €75.00

13. BAKER, JAMES.  Pictures From Bohemia.   Drawn With Pen & Pencil. The Religious 
Tract Society, Paternoster Row & St. Paul's Churchyard, n.d.    Cloth.  Very good copy, a.e.g.; 
firm binding, tops of some leaves water stained.  192pp.   4to.; bound in original green cloth 
with title in gilt on  illustrated front cover and spine.  Contains 8 illustrations, including 
frontispiece. SOLD  €60.00

14. BALLANTYNE, ARCHIBALD.  Voltaire's Visit To England 1726-1729.    London: 
Smith, Elder & Co, 1893.    Cloth.  Good copy, some wear to spine edges, pages uncut, firm 
binding, sunned spine.  338pp.   8vo.; bound in original cloth with title in gilt on spine.  
Contains index and 6 pages of advertisements.  An account of a visit to England, which hopes 
to shed light on an incident in Voltaire's life that has previously been ignored by numerous 
biographers.    €95.00

15. BARING-GOULD, S.  The Church In Germany.    London: Wells Gardner, Darton & Co, 
1891.    Cloth.  Fine copy, firmly bound, some foxing, minor rubbing to spine edges.  400pp.   
8vo.; bound in original navy cloth with title in gilt on spine and front cover.  Contains Index, 
and fold-out map of Germany at the time of the Reformation.  With chapters on "The First 
Christian Communities"; The Later Carolingians And The Church", and "The Church Under 
The Saxon Emperors".    €40.00

16. BARROW, SIR JOHN.  The Life Of Peter The Great.    Edinburgh: W.P. Nimmo, Hay & 
Mitchell, 1894.    Cloth.  Very good copy, clean text, edges bumped, firmly bound.  414pp.   
8vo.; bound in original illustrated cloth with title in gilt on spine.  Contains illustrations, 
including frontispiece.  A biographical memoir of Peter The Great, Emperor Of Russia. 
€35.00

17. BARRY, R. MILNER.  Bayreuth And Franconian Switzerland.    London: Swan 
Sonnenschein & Co, 1887.    Cloth.  Good copy, sunned spine, f.f.e.p. damaged, edges 
bumped.  214pp.   8vo.; bound in original green cloth with title in gilt on spine and decorated 
cover.  Contains 8 pages of advertisements, with illustrative plates, including frontispiece, and 
map.  With chapters on "Bamberg.  Arrival At Bayreuth"; "Tristan and Isolde", and "Arrival 
At Nuremberg". SOLD €60.00

18. BAX, ERNEST BELFORT.  German Culture.   Past And Present. London: George Allen 
& Unwin, 1915.  First edition.  Cloth.  Very good copy, sunned spine, firm binding, ex-libris 
stamp on b.e.p..  280pp.   8vo.; bound in original red cloth with title in gilt on spine.  With 
chapters on "The Reformation Movement", "The Sixteenth Century German Town", and "The 
Revolt Of The Knighthood". SOLD €40.00
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19. BAXTER, W.E.  England & Russia In Asia.   The Imperial Parliament. London: Swan 
Sonnenschein & Co, 1885.    Cloth.  Good copy, clean text, edges bumped.  96pp.   Small 
8vo.; bound in original red cloth.  Contains appendices.  A look at English and Russian 
interests in Asia. SOLD €60.00

20. BEAUCLERK, WILLIAM NELTHORPE.  Rural Italy.   An Account Of The Present 
Agricultural Condition Of The Kingdom. London: Richard Bentley & Son, 1888.    Cloth.  
Very good copy, firm binding, sunned spine, corners bumped, clean text.  255pp.   8vo.; 
bound in original blue cloth with decorated cover and title in gilt on spine.  Contains 
frontispiece fold-out map.  With chapters on Sicily, Lombardy, and Tuscany. SOLD €85.00

21. BELL, AUBREY F.G.  Portugal Of The Portuguese.    London: Sir Isaac Pitman & Sons 
Ltd, 1915.    Cloth.  Very good copy, sunned spine, with minor rubbing to edges, ex-libris.  
268pp.   8vo.; bound in original green cloth with blindstamped front cover and  title in gilt on 
spine.  Contains glossary, index and fold out map, with 30 illustrations, including frontispiece. 
€45.00

22. BLACKETT, HOWARD.  Life Of Giuseppe Garibaldi.   Italian Hero & Patriot. Belfast: 
Olley & Co., Limited, Publishers, n.d.    Illustrated Cloth.  Some foxing, few pages loose, 
otherwise good copy, with clean text.  328pp.   8vo.; bound in original illustrated purple cloth.  
Contains 7 illustrations, including frontispiece, and 15 pages of advertisements.   With 
chapters on "The Storming Of Rome"; "Death Of Cavour", and "Venetian Campaign". 
€78.00

23. BLACKETT, HOWARD.  Life Of Giuseppe Garibaldi.   Italian Hero And Patriot. London: 
Walter Scott Ltd/Edinburgh: Religious Tract & Book Society Of Scotland, 1887.    Illustrated 
Cloth.  Very good copy, clean text, sunned spine, firm binding.  328pp.   8vo.; bound in 
original red illustrated cloth.  Contains 7 illustrations, including frontispiece.  With chapters 
on "Early Years & Characteristics"; "State Of Italy In 1840", and "The Storming Of Rome". 
€48.00

24. BLIND, MATHILDE (TRANSLATED, WITH INTRODUCTION BY).  The Journal Of 
Marie Bashkirtseff.    Cassell & Company, Limited, London, Paris & Melbourne, 1891.    
Cloth.  Very good copy, sunned spine, clean text, ex-libris with stamp on f.e.p..  694pp.   8vo.; 
bound in original green cloth with title in gilt on spine.  Contans 16 pages of advertisements, 2 
illustrative plates, including frontispiece.  The life and times of this artist, as told by herself. 
€65.00

25. BLUMML, EMIL KARL.  Caroline Pichler Geborne Von Greiner - Band 1 & 2.
Denkwurdigkeiten Aus Meinem Leben.  Mit Einer Einleitung und Zahlreichen Anmerkungen 
Nach Dem Erstdruck undDer Urschift New Herausgegeben. Georg Muller, Munchen, 1914.    
Half leather.  Fine copies, firmly bound, minor rubbing to corners and spine edges, clean text.  
pp   8vo.; bound in original half leather on decorated boards, with title in gilt on decorated 
spine.  Volume 1 contains 35 illustrative plates, including frontispiece; Volume 2 contains 37 
illustrations, including frontispiece and index of names.    €165.00

26. BONER, CHARLES.  Chamois Hunting In The Mountains Of Bavaria And In The 
Tyrol.    London: Chapman & Hall, 1860.  Second edition.  Half leather.  Very good copy, 
firmly bound, edges worn, clean text.  446pp.   8vo; bound in original half leather on board, 
with 5 raised bands on spine.  Contains 16 illustrative plates, including frontispiece. SOLD  €150.00

27. BREMER, KARL RUD.  Der Rhein Von Mainz Bis Koln.   Ein Album Mit 20 Ansichten 
nach Naturaufnahmen In Photogravure Nebst Text & Titelblatt. P. Bruckmann, Munchen, n.d.    
Cloth.  Very good copy, clean text, firm binding, rubbed edges & corner.  pp   Folio.  Bound 
in original decorated cloth.  Contains illustrative plates.  Photographical portrait of the area 
surrounding the Rhein. SOLD €95.00
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28. BREMMER, ROBERT.  Excursions In The Interior Of Russia - Volumes 1 & 2.
Including Sketches Of The Character And Policy Of The Emperor Nicholas; Scenes In St.
Petersburg. London: Henry Colburn, Publisher, Great Marlborough Street, 1839. Cloth on
board. Fine copies, firmly bound, clean text.  pp   8vo.; bound in cloth on marbled board. 
Both volumes contain frontispiece illustrative plate.  Volume 2 also contains index.  Volume 1
looks at the churches of St. Petersburg; the Russian peasant, and national dishes; while
Volume 2 contains references to the University Of Moscow; Siberian Exiles, and the Cossacks
of the Ukraine.    €195.00

29. BROWN, HORATIO.  The Venetian Republic. Aldine House, Dent, 1902. Cloth.  Fine
copy, minor wear to spine edges, firmly bound, clean text.  211pp. 12mo.; bound in original
maroon cloth with blindstamped front cover and title in gilt on spine.  Contains bibliography,
chronological tables, index and frontispiece.    €25.00

30. BROWN, W. WELLS (a fugitive slave). Three Years In Europe Or, People I Have Seen 
And People I Have Met. With A Memoir Of The Author By William Farmer, Esq. London:
Charles Gilpin/Edinburgh: Oliver and Boyd, 1852.    Cloth. Good copy, sunned spine, some
foxing, firmly bound, slight tear to one leave, a.e.g..  312pp.   Small 8vo.; bound in original
green cloth with gilt decorated cover and title in gilt on spine.  Contains illustrative
frontispiece. SOLD €90.00

31. BRUCE, THE HON. WILLIAM N (EDITED BY). Sir A. Henry Layard - Volumes 1 &
2. Autobiography And Letters From His Childhood Until His Appointment As H.M.
Ambassador At Madrid.  With A Chapter On His Parliamentary Career By The Rt. Hon. Sir
Arthur Otway. London: John Murray, Albemarle Street, 1903. Cloth.  Very good copies,
pages uncut, firmly bound, minor rubbing to edges and spine of volume 2.  pp   8vo.; bound in
original cloth with decorated front cover and title in gilt on spine.  Volume 1 contains fold out
map of Syria and 4 illustrations, including frontispiece.  Volume 2 contains appendices, index,
and 9 illustrations, including frontispiece.    €85.00

32. BURLEIGH, BENNET.  Empire of the East. Or Japan and Russia at War, 1904-5.
Chapman & Hall, 1905.    Calf leather.  Dulled,firmly bound, some foxing, otherwise a fine 
copy.  458pp.   8vo, Stamp on front board and spine in gilt, raised bands on spine, marbled 
pastedown and endpapers.  Presentation copy. Numerous illustrations including frontispiece 
and fold out maps.    €125.00 SOLD

33. BUSCH, DR. MORITZ.  Bismarck In The Franco-German War 1870-1871-Volumes 1 & 
2.   Authorised Translation From The German. London: Macmillan & Co, 1879.    Cloth.  
Good copies; sunned spine, Vol. 1 - some wear to front cover decoration, also some scoring & 
marginalia.  Some tears to endpapers, hinges exposed.  pp   8vo.; bound in original red cloth 
with decorated front cover, and title in gilt on spine.  Volume 1 contains chapters on "The Day 
At Sedan-Bismarck & Napoleon At Donchery"; "Autumn Days In Versailles", and "Lothar 
Bucher and Privy Councillor Abeken".  Volume 2 contains chapters on "Prospects Before 
Paris Improve"; "First Weeks Of The Bombardment", and "Negotiations For The Capitulation 
Of Paris." SOLD €75.00

34. BUSCH, DR. MORITZ.  Bismarck Volumes 1-3.   Some Secret Pages Of His History.  
Being A Diary Kept During Twenty-Five Years' Official And Private Intercourse With The 
Great Chancellor. London: Macmillan & Co, 1898.    Cloth.  Very good copies, some foxing, 
pages uncut, clean texts, firm binding.  pp   8vo.; bound in original blue decorated cloth with 
title in gilt on spine.  Volume 1 contains sections to Bismarck & Napoleon At Donchery; 
Versailles, and The Capitulation Of Paris.  Volume 2 looks at the Chancellor's Residence and 
the Foreign Office; Herr Von Keudell, and Italian Politics.  Finally, Volume 3 refers to The 
Crown Prince and the Pregressists; Queen Victoria, and The Emperor & Russia.  Also 
contains index.    €120.00
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35. BUSK, MISS R.H.  The Folk-Songs Of Italy.   Specimens, With Translations And Notes, 
From Each Province: And Prefatory Treatise.  The Specimens Of the Canzuni And Ciuri Of 
Sicily Have Been Selected Expressly For This Work By Dr. Giuseppe Pitrè Of Palermo. 
London: Swan Sonnenschein, Lowrey & Co., Paternoster Square, 1887.  First edition.  
Rebound.  Very good copy, firm binding, clean text.  290pp.   Small 8vo.; rebound in modern 
cloth with title in gilt on spine.  Contains List Of Authors, Additional Notes, Music, and 
Index.    €95.00

36. BUTLER, ARTHUR JOHN (TRANSLATOR).  The Memoirs Of Baron De Marbot.    
London: Longmans, Green & Co, 1893.  Fourth edition.  Cloth.  Very good copy, clean text, 
firmly bound.  696pp.   8vo.; bound in original maroon cloth with title in gilt on spine.  
Contains index, 24 pages of advertisements and illustrative plate as frontispiece.    €50.00

37. BY ONE WHO HAS SEEN AND DESCRIBES.  Revelations Of Russia - Volumes 1 & 2.
Or The Emperor Nicholas And His Empire, in 1844. London: Henry Colburn, Publisher, Great 
Marlborough Street, 1844.  First edition.  Half leather.  Very good copies, corners rubbed, 
some foxing, clean texts, firm binding.  pp   8vo.; bound in original half leather with five 
raised bands on spine and title in gilt.  Volume 1 contains frontispiece.  Volume 2 contains 
appendix, fold out map and frontispiece. SOLD €175.00

38. CALVERT, ALBERT F.  The Spanish Royal Wedding.   An Account Of The Marriage Of 
H.M. Alfonso XIII King Of Spain and H.R.H. Princess Victoria Eugénie Of Battenberg. 
Privately Printed By The Phoenix Press, Taunton, 1906.    Cloth.  Good copy, with frayed and 
split spine edges, a.e.g., clean text, some foxing.  681pp.   Large 8vo.; bound in original red 
cloth.  Contains 276 illustrative plates, some tipped in; and 7 coloured illustrations, including 
frontispiece.    €195.00

39. CAMERON, MARY LOVETT.  Old Etruria And Modern Tuscany.    Methuen & Co, 36 
Essex Street W.C., London, 1909.  First edition.  Cloth.  Very good copy, firm binding, 
sunned spine, corners slightly bumped, clean text.  332pp.   8vo.; bound in original blue cloth 
with title in gilt on spine.  Contains 32 illustrations, including frontispiece, and index.  A 
guide to Etruscan sites and Museums.    €75.00

40. CAPADOSE, DR. A.  Recollections Of My Visit to Spain and Its Prisons in The Year 
1863.   Translation Abridged From The German. London: James Nisbet & Co, n.d.    Cloth.  
Good copy, clean text, some foxing, binding loose.  63pp.   Small 8vo.; bound in original 
green cloth with title in gilt on front cover, with frontispiece. SOLD €45.00

41. CARBONEL, GEORGE (TRANSLATOR).  Memoirs And Adventures Of Felice Orsini.
Written By Hiimself, Containing Unpublished State Papers Of The Roman Court.  Translated 
From The Original Manuscripts. Edinburgh: Thomas Constable And Company, 1857.    Cloth.  
Good copy, sunned spine, edges bumped.  286pp.   8vo.; bound in original decorated green 
cloth with title in gilt on spine.  Contains frontispiece.    €120.00

42. CARLYLE, THOMAS.  Oliver Cromwell's Letters & Speeches with Elucidations Vols 1-
3.    London: Chapman & Hall, 1893.    Calf.  Very good copies, firm binding, some foxing, 
clean texts.  pp   8vo.; bound in original red illustrated calf,  with 5 raised bands on decorated 
spine, and marbled endpapers.  All 3 volumes contain frontispiece illustrated plate.  Volume 3 
contains index.    €525.00 SOLD

43. CASE RECORDS.  The Geneva Arbitration.    N.P, 1872.    leather.  Good copy, firm 
binding, a.e.g., marbed endpapers, rubbed spine, some wear to covers.  4558pp.   Folio; bound 
in original red leather with 5 raised bands on spine and title in gilt.  Contains fold out maps 
and index    €875.00 SOLD

44. CECIL, ALGERNON.  Metternich 1773-1859.   A Study Of His Period And Personality. 
Eyre & Spottiswoode, London, 1933.    Cloth on board.  Very good copy, minor wear to spine 
edges, minor foxing.  344pp.   8vo.; bound in original cloth with purple board with title in gilt 
on spine.  Contains bibliography and index, and 5 illustrations, including frontispiece. 
€30.00
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45. CÈLÈBRITÈS CONTEMPORAINES.  Èdition Ornée De 10 Portraits á L'eau-forte.
Maréchal de Mac-Mahon - Jules simon - Duc de Broglie - Duc d'Aumale - Comte de Paris -
Georges Clémenceau - Henri Rochefort - De Freycinet - De Lesseps - Henri Martin. Paris: A.
Quantin, Imprimeur-Editeur, 7, Rue Saint-Benoit, 1884. Cloth on board. Good copy, firm
binding, clean text, minor wear to spine edges. pp 8vo.; bound in original cloth on marbled
board. Contains illustrations, facsimilies,  and biographical sketches of some important
figures in French history.    €135.00

46. CHALLICE, RACHEL. The Secret History Of The Court Of Spain During The Last
Century. London: John Long, 1909.  First edition. Cloth.  Very good copy, pages uncut,
clean text, sunned spine, some foxing.  347pp. 8vo.; bound in original red cloth with title in
gilt on spine.  Contains Index, and 30 illustrations, including frontispiece. With chapters on
"The Overthrow Of Godov"; "Court Intrigues", and "Alfonso XIII"   €35.00

47. CHRISTOPHE, ROBERT. The Executioners.   A History Of The Sanson Family, Public
Executioners In France From 1688-1847. Translated From The French By Len Ortzen. Arthur 
Baker Limited, London, 1962.  English Translation. D.W. Very good copy, clean text, firm
binding, price clipped dust jacket, rubbed corners.  205pp. 8vo.; bound in original blue cloth,
with dust jacket. Contains bibliography, and table of Sanson Family Tree on endpapers.
€65.00

48. CHURCH, ALFRED J. with GILMAN, ARTHUR.  Carthage, Or The Empire Of 
Africa. London: T. Fisher Unwin, 1886.  Seventh edition. Cloth.  Very good copy, firmly
bound.  309pp. 8vo.; bound in original illustrated cloth. Contains index and 43 illustrations,
including frontispiece, and fold out map. Also with 6 pages of illustrations. With chapters on
"Legend & Early History"; "Hamilcar & Hannibal", and "The Revenue And Trade Of
Carthage". €45.00

49. CLARKE, WILLIAM (EDITED BY, WITH INTRODUCTION).  Essays: Selected From
The Writings, Literary, Political, And Religious, Of Joseph Mazzini.   Republished By 
The Special Permission Of Madame E.A. Venturi. Walter Scott, London: 24 Warwick Lane, 
Paternoster Row, 1887.    Half leather.  Very good copy, firm binding, some pencil marks to 
text, minor foxing, and wear to spine.  332pp.   8vo.; bound in original half leather, with 
marbled boards and endpapers.  With chapters on "Byron & Goethe"; "On The Minor Works 
Of Dante", and "Europe: Its Condition & Prospects". €95.00 SOLD

50. COXE, WILLIAM.  Travels In Poland, Russia, Sweden And Denmark - Vols. 1-5.
Illustrated With Charts & Engravings. London: T. Cadell, Jun. And W. Davies, In The Strand, 
1802.  Fifth edition.  Half Morocco.  Very good condition, all ex-libris, with small sticker on 
f.p.d.; some foxing, some volumes minor wear to f.e.p. hinge, all firmly bound.  pp   8vo.; 
bound in original half morocco with marbled boards.  Volume 1 contains 6 illustrative plates, 
with fold out map of Poland.  Volume 2 contains appendix and 5 illustrative plates, including 
fold out map of St. Petersburgh.  Volume 3 contains 2 illustrative plates and 2 fold out charts.  
Volume 4 contains appendix and 9 illustrations, including fold out maps and genealogical 
table.  Volume 5 contains appendix and index, with 6 illustrative plates, including fold out 
maps, plans and genealogical table. SOLD €695.00

51. CRICHTON, ANDREW.  History Of The Revolutions In Europe - Volumes 1-3.   From 
The Subversion Of The Roman Empire In The west Till The Abdication Of Bonaparte.  From 
The French Of C.W. Koch. Edinburgh: Printed For Constable & Co. and Hurst, Chance & Co. 
London, 1828.    Cloth.  Good copies, some foxing, spine edges cracked, clean texts, bumped 
corners.  pp   Small 8vo.; bound in original cloth on board.  Each volume contains 
frontispiece, with notes in Volume 3.   Volume 1 looks at events from A.D. 406-1453; 
Volume 2 1453-1789, and Volume 3 1713-1815   €525.00 SOLD
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52. CURRIE, LAURENCE.  The Baton In The Knapsack.   New Light On Napoleon And His 
Marshals. London: John Murray, Albemarle Street, 1934.  First edition.  D.W.  Very good 
copy, firm binding, clean text, dust jacket intact.  223pp.   8vo.; bound in original red cloth 
with title in gilt on spine, with dust jacket.  Contains 16 illustrations, including frontispiece.  
The author looks briefly at the career of Napoleon and his relationship with his marshals, and 
considers how responsible the marshals were for the rise, and in some cases the fall, of the 
Napeolonic Empire    €75.00

53. CURTIUS, FRIEDRICH  (EDITED BY).  Memoirs Of Prince Chlodwig Of Hohenlohe 
Schillingsfuerst - Volumes 1 & 2.   Edited For Prince Alexander Of Hohenlohe-
Schillingsfuerst.  Translated From The First German Edition And Supervised By George W. 
Chrystal. London: William Heinemann, 1906.    Cloth.  Very good copies, some foxing, pages 
uncut, minor wear to spine on volume 2.  pp   8vo.; bound in original cloth with title in gilt on 
spine and front cover.  Volume 1 contains 2 illustrative plates, including frontispiece.  Volume 
2 contains index of names, and 5 illustrative plates, including frontispiece.    €75.00

54. DE GENOUDE, M.  Défense De L'Èglise Gallicane Par Boussuet.    Paris, De Perrodil Et 
Ce, éditeurs, 1845.    Half leather.  Very good copy, some foxing, general wear to edges or 
corners.  422pp.   8vo.; bound in original half leather with marbled boards, with title in gilt on 
spine.    €95.00

55. DE LAVELEYE, M. EMILE.  Letters From Italy.   Translated By Mrs. Thorpe & Revised 
By The Author. London: T. Fisher Unwin, 1892.  Popular Edition.  Cloth.  Very good copy, 
corners bumped, spine edges rubbed, clean text, pages uncut, f.f.e.p. missing.  298pp.   8vo.; 
bound in original navy cloth with title in gilt on spine and front cover.  An account of travels 
through Italy, with mention of "Agriculture For Italy"; "Political Economy & Natural Laws", 
and "Philosophic Reflections".    €35.00

56. DE NEUVILLE, BARON HYDE DE.  Mémoires Et Souvenirs Du Baron Hyde De 
Neuville Vols 1-3.   Volume 1 - La Révolution - Le Sonsulat - L'Empire/Volume 2 - La 
Restauration - Les Cent-Jours - Louis XVIII/Volume 3 - Charles X - La Duchesse De Berry - 
Le Comte De Chambord. Paris: Librairie Plon - E.Plon, Nourrit et C., Imprimeurs-éditeurs, 
1894/1890/1892.    Cloth on board.  Very good copies, firm binding, clean text, some wear to 
spine.  pp   8vo.; bound in original cloth on marbled boards. Volume 2 contains frontispiece 
illustrative plate and facsimile of documentr; Volume 2 contains illustrative plates, including 
frontispiece, and fold out facsimiles of documents.    €395.00

57. DE PRADT, M.  Europe After The Congress of Aix-La-Chapelle.   Forming The Sequel 
To The Congress Of Vienna. Published At Paris, 1819.  Translated, With Notes, By George 
Alexander Otis. Philadelphia: Published by M. Carey & Son, 1820.    Boards.  Good copy, 
some foxing, wear to spine edges, firm binding.  289pp.   8vo.; bound in original brown 
boards.  With chapters on "General Observations. - General Political Order of Europe"; 
"Ancient System Of France On The Continent", and "Great Permanent Armies. - Public 
Debts".    €95.00

58. DE RUGGIERO, GUIDO.  The History Of European Liberalism.   Translated by R.G. 
Collingwood. Oxford University Press/London: Humphrey Milford, 1927.    Cloth.  Very 
good copy, firm binding, sunned spine, pages uncut, clean text.  476pp.   8vo.; bound in 
original cloth with title in gilt on spine.  Contains Bibliography & Index.  With chapters on 
"Feudal Liberty"; "The Bourgeois Monarchy", and "Liberalism & Organized Religion". 
€60.00

59. DE RULHIERE, M.  Histoire, Ou Anecdotes Sure La Révolution De Russie; En L'Annee 
1762.    Chez Desenne, Imprimeur - Libraire, au Jardin Egalité, Nos. 1 et 2, 1797.    Half 
leather.  Very good copy, firmly bound, clean text, minor bumping to edges.  186pp.   8vo.; 
bound in original leather with marbled boards.  Contains frontispiece illustrative plate. 
€425.00
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60. DE SISMONDI, J.C.L.  A History Of The Italian Republics Being A View Of The Origin
Progress & Fall Of Italian Freedom. London: Printed For Longman, Brown, Green, &
Longmans, Paternoster Row, 1832. Cloth. Good copy, some wear to spine edges, firm
binding.  378pp.   8vo.; bound in original green cloth with title in gilt on spine. Contains
index.  Contains chapters on "State Of The Population Of Italy At The Fall Of The Roman
Empire In The Fifth Century"; "League Of Lombardy", and "Efforts Of The Milanese To
Recover Their Liberty".    €95.00

61. DE STAEL, MADAME LA BARONNE.  De L'Allemagne.   Volume One. A Paris, Chex
Treuttel et Wurtz, Libraires, Rue De Bourbon, No. 171, 1820.  Nouvelle Èdition, Revue et
Corrigée. Half leather. Good copy, firm binding, clean text, general wear to corners and
edges, some foxing.  507pp. 8vo.; bound in original half leather with marbled boards & 4
raised bands on spine. With chapters on "De l'Allemagne Méridionale"; "De l'Esprit de 
Conversation", and "La Saxe".    €75.00

62. DEPLOIGE, SIMON. The Referendum In Switzerland. With A Letter On The
Referendum In Belgium By M.J. Van Den Heuvel. Translated Into English By C.P.
Trevelyan.  Edited With Notes, Introduction, and Appendices By Lilian Tomn. Longmans,
Green, & Co., London, 1898. Cloth.  Good copy, firmly bound, leaves water stained, some
pencil scoring.  334pp.   8vo.; bound in original navy cloth with title in gilt on spine and front
cover. Contains Index, Bibliography, and Appendix.  With chapters on "The Evolution Of
Democracy In Switzerland", and "The Modern Organisation Of 'Legislation By The People'".
SOLD €50.00

63. D'ESTREES, DR. DEBOUT. Medical Guide To Contrexèville (Vosges). London:
Churchill, New Burlington St, 1884. Cloth.  Very good copy, some rubbing to spine edges, 
firmly bound.  218pp. 12mo.; bound in original cloth with title in gilt on spine and front
cover.    €48.00

64. DEVOLTIRE, M.  The History of the Russian Empire Under Peter the Great Volume 1 
& 2. Published from a manuscript sent him by the Court of Petersburg, 1878. leather.
Front hinge lose on vol 1, back end paper on vol 1 torn, rubbed and chipped otherwise very
good copies. 230/231pp. 8vo, raised bands on fine binding, gilt lettering and stamps on
spine, includes foldout maps. SOLD €120.00

65. DIXON, WILLIAM HEPWORTH.  Free Russia - Volumes 1 & 2. London: Hurst &
Blackett, Publishers, 13 Great Marlborough Street, 1870.    Half leather.  Fine copies, minor 
foxing, t.e.g..  352pp.   8vo.; bound in original leather on marbled board, with 5 raised bands 
on spine & marbled endpapers.  Title in gilt on spine.  Both volumes contain frontispiece 
illustrated plate.  An account of a journey from the Polar Sea to the Ural Mountains, from the 
mouth of the Vistual to the Straits of Yeni Kale, including visits to four holy shrines, always 
with the human factor in mind.    €265.00  SOLD

66. DUCHESS OF ATHOLL.  Searchlight On Spain.    Penguin Books Limited, 
Harmondsworth, Middlesex, England, n.d.    Half leather.  Fine copy, firmly bound.  126pp.   
Small 8vol.; bound in original half leather, with 5 raised bands on spine.  Contains appendix, 
and 2 maps including frontispiece.  With chapters on "The Fall Of The Monarchy"; 
"Economic Changes", and "Insurgent Rule".    €95.00

67. DUFFY, BELLA.  The Tuscan Republics.   (Florence, Siena, Pisa, And Lucca) With Genoa. 
London: T. Fisher Unwin, Paternoster Square, 1892.    Cloth.  Very good copy, firm binding, 
cleatn text, sunned spine.  456pp.   8vo.; bound in original green cloth with title on spine & 
front cover.  Contains Chronological Table Of Events; Index, and 40 illustrations, including 
frontispiece.  With chapters on "Lucca & Pisa"; "Florence In The Thirteenth Century", and 
"Intellectual & Artistic Development Until The Close Of The Fifteenth Century".    €45.00

68. DUNCAN, JAMES.  The Modern Traveller Russia Part 1 & 2.    By the Author, 1825.    
PB.  Scruffed and worn due to age, pages uncut, otherwise good copy.  338pp.   Illustration on 
front cover, maps and frontispiece.  A popular description, geographical, historical and 
topographical of the various countries of the globe.    €100.00
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69. EASTERBY, WILLIAM.  The History Of The Law Of Tithes In England.   Being The 
Yorke Prize Essay Of The University Of Cambridge For 1887. Cambridge at the University 
Press, 1888.    Cloth.  Very good copy, firm binding, clean text, general rubbing to spine 
edges.  110pp.   8vo.; bound in original cloth with title in gilt on spine.  Contains Index, Table 
Of Cases, and Table Of Statutes.  With chapters on "Tithes In Ancient History"; "Reduction 
Of England To Christianity", and "Conveyance Of Impropriate Tithes".    €95.00

70. EDMUNDSON/STEED/COOLIDGE.  Belgium, Italy & Switzerland.   Illustrated.  
Reproduced From The 11th Edition Of The Encyclopaedia Britannica, By Permission Of The 
Publishers, The Cambridge University Press. London: The Encyclopaedia Britannica 
Company, Ltd, 1914.    Cloth.  Very good copy, firm binding, clean text.  201pp.   8vo.; bound 
in original red cloth.  Contains appendices.  With chapters on "The United Netherlands"; "The 
Swiss Constitution Of 1874", and "Italy In The Napoleonic Period".    €50.00

71. ELLESMERE, THE EARL OF.  Military Events Of Italy, 1848-1849.   Translated From 
The German. London: John Murray, Albemarle Street, 1851.    Half leather.  Very good copy, 
some foxing, firmly bound, general wear to spine edges.  344pp.   8vo.; bound in original 
leather with marbled boards & endpapers, and 5 raised bands on spine.  Contains fold out 
map.  With chapters on "Insurrection In Upper Italy"; "Siege Of Peschiera", and "The Five 
Days Campaign Of Piedmont". SOLD €125.00

72. EVANS, JOAN.  Chateaubriand.   A Biography. London: Macmillan & Co, 1939.    D.W.  
Very good copy, clean text, firm binding, general wear to dust jacket.  380pp.   8vo.; bound in 
original red cloth with title in gilt on spine, and original yellow dust jacket.  Contains Index, 
List of 1st editions of Chateaubriand's chief works, and select bibliography.  Also contains 
frontispiece.  A look at the life of the man considered as the 'first of the Romantics'.    €35.00

73. EWES, BASIL (P. JEFFREY MACKIE).  Empire.    George Robertson & Company 
(Proprietary Limited), Melbourne, Sydney, Adelaide, and Brisbane, 1906.  third Impression.  
Half leather.  Very good copy, slight tear to spine edge, firm binding, t.e.g..  391pp.   8vo.; 
bound in original half leather with cloth boards, marbled endpapers, and title in gilt on 5 
raised bands spine.  Signed by author.    €95.00

74. FOORD, EDWARD.  Napoleon's Russian Campaign Of 1812.    London: Hutchinson & 
Co, 1914.    Cloth.  Very good copy, firm binding, t.e.g., pages uncut, clean text.  424pp.   
8vo.; bound in original blue cloth with title in gilt on spine.  Illustrated wth 32 portraits & 
historical paintings, and several maps & plans.  Also contains index, bibliography & 
appendices.  An straightforward account of the events of the catastrophic Russian expedition 
of 1812.    €85.00

75. FREEMAN, EDWARD A.  Historical And Architectural Sketches.   Chiefly Italian. 
London: Macmillan & Co, 1876.    Half leather.  Good copy, some pencil marginalia on text, 
firm binding, t.e.g..  315pp.   8vo.; bound in original half leather with 5 raised band on spine, 
title in gilt, marbled boards and endpapers.  Contains 22 illustrations from drawings by the 
author.    €165.00

76. FRYE, MAJOR W.E.  After Waterloo.   Reminiscences of European Travel 1815-1819.  
Edited With A Preface And Notes By Salomon Reinach. London: William Heinemann, 1908.    
Cloth.  Very good copy, f.f.e.p. missing, firm binding, pages uncut, clean text.  423pp.   8vo.; 
bound in original green cloth with title in gilt on spine and front cover.  Contains index.  An 
account of Major Frye's European excursions, including, but not limited to, Brussels, Paris, 
Milan, Innsbruck.    €40.00

77. FYFFE, C.A.  A History Of Modern Europe 1792-1878.    Cassell & Company, Limited, 
1900.  Popular Edition.  Cloth.  Good copy, firmly bound, scoring and marginalia to text, 
spine edges bumped and rubbed.  1088pp.   8vo.; bound in original green cloth with title in gilt 
on spine.  Contains 2 fold out maps and index.  Also contains 14 pages of advertisements.  
With chapters on "The Empire, To The Peace of Presburg"; "Spain, To The Fall Of 
Saragossa", and "War Of Liberation, To The Peace Of Paris".    €30.00
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78. GARDNER, EDMUND G.  The Story Of Florence. With Illustrations By Nelly Erichsen,
and many reproductions from the works of Florentine painters & sculptors. London: J.M. Dent
& Co, 1902.  Fourth edition. Cloth.  Very good copy, pages uncut, t.e.g.; some wear to 
hinges, and minor white staining to boards.  436pp.   8vo.; bound in original green cloth with
title in gilt on decorated spine & cover.  Contains Genealogical Table of the Medici;
Chronological Index of Architects, Sculptors, and Painters, and General Index.  With 56
illustrations, including frontispiece. This volume presents a popular history of the Florentine 
Republic, in such a form that it may also be used as a guide book. €35.00

79. GENTZ, FREDERICK.  On The State Of Europe Before & After The French 
Revolution.   Being An Answer To The Work Entitled "De l'Etat de la France à la Fin de l'An 
VIII".  Translated From The German by John Charles Herries. London: Printed For J. 
Hatchard, Bookseller To Her Majesty, Opposite York House, Piccadilly, 1804.  Sixth Edition.  
Half leather.  Good copy, foxing throughout, some rubbing to spine edges.  397pp.   8vo.; 
bound in original half leather on marbled boards.  €175.00 SOLD

80. GIBBON, I.G..  Medical Benefit.   A Study Of The Experience Of Germany And Denmark. 
London: P.S. King & Son, 1912.    Cloth.  Very good copy, firmly bound, minor rubbing to 
spine edges.  296pp.   8vo.; bound in original maroon cloth with title in gilt on spine.  
Contains appendices and index.  This volume contains the principal facts respecting medical 
benefit under insurance laws of Denmark & Germany.    €40.00

81. GIBSON, THE HON. W.  The Abbé De Lamennais & The Liberal Catholic Movement 
In Europe.    Longmans, Green & Co., London, New York & Bombay, 1896.    Cloth.  Good 
copy, some foxing, minor bumping to edges.  346pp.   8vo.; bound in original green cloth with 
title in gilt on spine.  With frontispiece.  Contains chapters on "The Author Goes To Rome"; 
"The Revolution Of July 1830", and "The Voice Of The People".    €120.00

82. GIBSON, THE HON. W.  The Abbé De Lamennais & The Liberal Catholic Movement 
In Europe.    Longmans, Green & Co., London, New York & Bombay, 1896.    Cloth.  Good 
copy, sunned spine, firm binding, slight marking to front cover, pages uncut.  346pp.   8vo.; 
bound in original green cloth with title in gilt on spine.  With frontispiece.  Contains chapters 
on "The Author Goes To Rome"; "The Revolution Of July 1830", and "The Voice Of The 
People".    €100.00

83. GRIFFITH, GWILYM O.  Mazzini: Prophet Of Modern Europe.    Hodder & Stoughton, 
London, 1932.  First edition.  Cloth.  Very good copy, sunned spine, clean text, firm binding.  
381pp.   8vo.; bound in original green cloth.  Contains Notes, Supplementary Bibliography, 
and Index.  A biography of the Italian statesman who died in 1872    €75.00

84. GRIFI, E.  Saunterings In Florence.   A New Artistic And Practical Hand-book For English 
And American Tourists. Florence: R. Bemporad & Figlio, Publishers, 1899.  Second Edition, 
Revised & Enlarged.  Soft Boards.  Good copy, rubbed spine, worn hinge, some foxing, clean 
text, pages intact.  501pp.   8vo.; bound in original blue cloth, with title in gilt on spine and 
illustrated front cover. Contains fold out maps and family history, illustrations and map of 
Florence in pocket at back of book.    €65.00

85. GUTHRIE, MRS.  Through Russia Volumes 1-2.   From St. Petersburg To Astrakhan And 
The Crimea. London: Hurst & Blackett, 1874.    Cloth.  Very good copies, clean texts, minor 
bumping to edges.  pp   8vo.; bound in original red illustrated cloth with title in gilt on spine.  
Both volumes contain frontispiece illustrative plates, with 16 pages of advertisements in 
Volume 2. An account of the travels of a lady and her daughter through Russia SOLD   €95.00

86. HENRY, MARC.  Beyond The Rhine.   Memories Of Art And Life In Germany Before The 
War.  Authorised Translation. Constable & Company Limited, London, 1918.  First edition.  
Cloth.  Very good copy, clean text, pages uncut, firm binding.  248pp.   8vo.; bound in 
original blue cloth.  An account of time spent in Germany, with chapters on "Some Aspects Of 
Socialist Germany"; "The Life Of Everyday", and "Jews".    €60.00
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87. HERTSLET, EDWARD. The Map Of Europe By Treaty Volumes 1-4.   Showing The
Various Political And Territorial Changes Which Have Taken Place Since The General Peace
Of 1814. London: Butterworths, 7, Fleet Street, Harrison, 59, Pall Mall, 1875. Cloth.  Very
good copies, firm binding, general wear to corners and edges, minor foxing.  pp Large 8vo.;
bound in original cloth with title in gilt on spine. Volume 1: 1814-1827; Volume 2: 1828-
1863; Volume 3: 1864-1875; Volume 4: 1875-1891.  Each volume contains numerous maps
and illustrations.    €825.00

88. HODGSKIN, THOMAS. Travels In The North Of Germany Volumes 1 & 2.
Describing The Present State Of The Social & Political Institutions, The Agriculture,
Manufactures, Commerce, Education, Arts And Manners In That Country, Particularly In The
Kingdom Of Hannover.. Edinburgh: Printed For Archibald Constable & Co, 1820.    Half
leather. Good copies, edges worn & chipped, covers worn, firmly bound.  pp   8vo.; bound in
original half leather with marbled boards.  Volume 2 contains index.    €400.00

89. HOUSSAYE, ARSENE. Men And Women Of The Eighteenth Century - Vols 1 & 2.
Redfield, Clinton Hall, New York & Bentley, London, 1852. Cloth.  Good copies, sunned
spine, edges bumped, loose binding, clean text. pp 8vo.; bound in orignal cloth with 
decorated cover and title in gilt on spine.  Volume 1 contains frontispiece illustrative plate.
Volume 2 contains frontispiece illustrative plate, and 8 pages of advertisements.    €65.00

90. HURLBERT, WILLIAM HENRY. Voyage En France D'Un Démocrate Américain
Pendant L'Année Du Centenaire. Paris: Calmann Lévy, Èditeur, 1890. Cloth.  Good
copy, firm binding, clean text. 322pp. 8vo.; bound in original cloth with title in gilt on spine.
€100.00

91. HUTTON, ARTHUR WOLLASTON.  Arthur Young's Tour In Ireland - Volumes 1 &
2. (1776-1779).  With A Bibliography By John P. Anderson. George Bell & Sons, London &
New York, 1892. Cloth.  Very good copies, some wear to f.e.p. hinges, and spine edges, 
firmly bound.  pp   8vo.; bound in original maroon cloth with title in gilt on spine.  Volume 1 
contains 22 pages of advertisements and foldout map of Ireland. Volume 2 contains part II of
the tour, the authors contributions on Ireland to the "Annals Of Agriculture", Bibliography,
Index, and b/w frontispiece. Also contains 22 pages of advertisements SOLD €125.00

92. J.C. The Ancient & Present State Of Muscovy. Containing A Geographical, Historical
and Political Account Of All Those Nations and Territories Under The Jurisdiction Of The 
Present Czar.  With Sculptures, and a New Map. Printed For A. Roper, At The Black Boy; and 
A. Bosvile, at the Dyal, both over against St. Dunstan's Church, in Fleet Street, MDCXCVIII.  
First edition.  leather.  Very good copy, hinges rubbed, clean text, spine and front cover worn.  
343pp.   8vo.; bound in original leather with 4 raised bands on spine.  Contains fold out map 
and frontispiece.    €365.00 SOLD

93. JACKS, WILLIAM.  The Life Of Prince Bismarck.    Glasgow: James Maclehose and 
Sons, Publishers To The University, 1899.    Cloth.  Very good copy, a.e.g.; sunned spine, 
minor rubbing to spine edges, pages uncut, firmly bound, some foxing.  512pp.   Large 8vo.; 
bound in original cloth with title in gilt on spine.  Contains index, and 24 illustrations, 
including frontispiece.    €60.00

94. JACKSON, F. HAMILTON.  The Shores Of The Adriatic.   The Austrian Side, The 
KustenLande, Istria, And Dalmatia.  Fully Illustrated With Plans, Drawings By The Author, 
And Photographs Taken Specially For This Work. London: John Murray, Albemarle Street, 
1908.    Cloth.  Very good copy, pages uncut, t.e.g.; some foxing and rubbing to spine edges.  
420pp.   Large 8vo.; bound in original red cloth with title in gilt on spine and decorated front 
cover.  Contains index, and 31 photographic plates, 48 full page line drawings, 29 line 
drawings in text, including tailspiece, and 18 plans and sections, with one map.    €75.00
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95. JAMIESON, MRS.  The  History Of France, From The Earliest Periods To The Second 
Return Of Louis XVIII.   With Chronological & Genealogical Tables, and A List Of 
Contemporary Princes, At The End Of Each King's Reign: Also The Political Arrangements 
Of Europe, As Settled At The Treaty Of Paris.  With Notes. London: Printed For G. & W.B. 
Whittaker, Ave-Maria-Lane, Ludgate-Street; And N. Hailes, Museum, Piccadilly, 1820.  Third 
Edition, Corrected & Enlarged.  Half leather.  Very good copy, fine binding, few pencil marks 
to text, foxing, general wear to corners and edges.  335pp.   8vo.; bound in original half leather 
with marbled boards.  Contains frontispiece, & appendix.  With chapters on "Julius Caesar 
Conquers Gaul"; "Accession Of Philip Augustus", and Maximilian, Emperor of Germany, 
Dies".    €145.00

96. JEBB, R.C.  Modern Greece.   Two Lectures Delivered Before The Philosophical Institution 
Of Edinburgh. London: Macmillan & Co, 1880.    Cloth.  Very good copy, sundulled spine, 
clean text, firmly bound, some markings to boards.  183pp.   8vo.; bound in original red cloth 
with title in gilt on spine.  Contains papers "The Progress Of Greece", and "Byron In Greece".    
SOLD €65.00

97. JEFFERY, REGINALD W.  The New Europe 1789-1889.   With Short Notes, 
Bibliographies, Biographies, Diagrams, and Maps. London: Constable & Company Ltd, 1911.    
Cloth.  Good copy, spine and top of front board sundulled, some wear to spine hinge, firmly 
bound, clean text.  401pp.   8vo.; bound in original blue cloth with title in gilt on spine. 
Contains 10 diagrams, 14 genealogical tables,  14 maps, index, and 2 pages of advertisements.  
With chapters on "The French Revolution At Home, 1789-1799"; "The Resettlement Of 
Europe 1814-1824", and "The Renewal Of The Eastern Question 1872-1889".    €48.00

98. KARAMZIN, N.M.  Letters Of A Russian Traveller 1789-1790.   An Account of A Young 
Russian Gentleman's Tour Through Germany, Switzerland, France, and England.  Translated 
& Abridged By Florence Jones.  Introduction by Leon Stilman. New York: Columbia 
University Press/London: Oxford University Press, 1957.    D.W.  Fine copy, sunned spine, 
clean text, firmly bound.  351pp.   8vo.; bound in original maroon cloth with title in gilt on 
spine and green dust jacket.  Contains index and frontispiece portrait.  Karamzin is best 
identified in Russian literary history with the sentimentalist movement of which he was the 
leader, if not the initiator.    €30.00 SOLD

99. KEIGHTLEY, THOMAS.  The History Of Greece.    London: Longman, Brown, Green & 
Longmans, 1842.  Fourth edition.  Cloth.  Good copy, firm binding, some wear to edges, 
sunned spine, corners bumped.  484pp.   8vo.; bound in original cloth with title in gilt on 
spine.  Contains 16 pages of advertisements.  With chapters on "The Spartan Constitution - 
Lycurgus"; "Invasion Of Attica", and "Kingdom Of Macedonia".    €25.00

100. KING, BOLTON.  Mazzini.    London: J.M. Dent & Co. & New York: E.P. Dutton & Co, 
1903.    Cloth.  Very good copy, pages uncut, firm binding, t.e.g., sunned spine, clean text.  
380pp.   8vo.; bound in original green cloth with blindstamped front board and title in gilt on 
spine.   Contains 7 illustrations, including frontispiece, index, and appendix.  A biography of 
Joseph Mazzini, the Italian politician.    €40.00

101. KING, MRS. HAMILTON.  Letters & Recollections Of Mazzini.    Longmans, Green & 
Co., New York, Bombay and Calcutta, 1912.    Cloth.  Very good copy, minor bumping to 
spine, firm binding, clean text,.  140pp.   8vo.; bound in original navy cloth with title in gilt on 
spine.  Contains illustrative plate as frontispiece.  An account on some previously unpublished 
passages in Mazzini's life.    €60.00

102. KING, WILSON.  Chronicles Of Three Free Cities.   Hamburg, Bremen, Lubeck.  With An 
Introduction By Rev. J.P. Mahaffy & Numerous Illustrations By Mrs. Wilson King & Others. 
J.M. Dent & Sons, Ltd., London/E.P. Dutton & Co., New York, 1914.    Cloth.  Very good 
copy, edges bumped, minor rubbing to spine, clean text.  464pp.   Large 8vo.; bound in 
original maroon cloth with title in gilt on spine.  Contains appendix, fold out map, index, 6 
coloured illustrations, including frontispiece; 3 half-tone, and 80 line drawings.  Also contains 
original illustrations inserted on f.e.p., and review clippings from 1914 pasted on b.e.p. 
€95.00
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103.KLOTZ, DR. HELMUT (EDITED BY). The Berlin Diaries - Volumes 1 & 2. The
Private Journals Of A General In The German War Ministry Revealing The Secrets Of Hitler's
Seizure Of Power. Jarrolds Publishers, London, 1934/1935. Cloth. Very good copies, minor 
bumping to spine, edges, some foxing. pp 8vo.; bound in original cloth with title in gilt on
spine.  Volume I contains Index & Glossary, with 16 illustrative plates, including frontispiece.
Volume II contains Index of Names & Glossary, with 16 illustrative plates, and 8 pages of
advertisements.    €125.00

104.KNOWLES, JAMES (EDITED BY). The Nineteenth Century Volumes 1-8.   A Monthly
Review. Henry S. King & Co., London, n.d.    Half Morocco.  Fine copies, some foxing,
corners and edges rubbed, firm binding, clean texts.  pp   Large 8vo.; bound in original half
morocco on marbled boards, with 5 raised bands on decorated spine and title in gilt. Also
contains marbled endpapers. Volume 1: March-July 1877; Volume 2: August-December
1877; Volume 3: January-June 1878; Volume 4: July-December 1878; Volume 5: January-
June 1879; Volume 6: July-December 1879; Volume 7: January-June 1880; Volume 8: July-
December 1880.  Each volume contains index.    €1250.00

105.KOCH, CHRISTOPHER W. The Revolutions Of Europe. Being An Historical View Of
The European Nations From The Subversion Of The Roman Empire In The West To The
Abdication Of Napoleon.  Translated From The French by Andrew Crichton. London:
Whittaker & Co., Ave Maria Lane, MDCCCXXXIX.  Second edition. Calf.  Good copy, firm
binding, clean text, some tearing to f.p.d., top of spine worn, bumped edges.  246pp.   8vo.;
bound in original green calf with 5 raised bands and title in gilt on spine, with marbled
endpapers. Contains notes    €195.00  SOLD

106.KRAUSE, GUSTAV.  The Growth Of German Unity.   An Historical And Critical Study.
London: David Nutt, 1892. Cloth.  Very good copy, t.e.g.; firmly bound, clean text, pages
uncut, inscribed by author.  206pp.  8vo.; bound in original red cloth with decorated cover
and title in gilt on decorated spine.  Comes with review newspaper clippings pasted on b.e.p.,
and manuscript letter written by author to inscribee from 1892, on the figure of Napoleon.
€295.00

107.LABAUME, EUGENE.  A Circumstantial Narrative Of The Campaign In Russia.
Embellished With Plans Of The Battles Of The Moskwa And Malo-Jaroslavitz: Containing A
Faithful Description Of The Affecting And Interesting Scenes, Of Which The Author Was An
Eye-Witness. Translated From The Latest French Edition by Edmund Boyce. London:
Printed For Samuel Leigh, In The Strand, By W. Clowes Northumberland-Court,
MDCCCXV.  Fourth Edition, Considerably Improved.  Half leather.  Good copy, pages foxed,
firm binding, clean text, edges worn.  269pp. Small 8vo.; bound in originall half leather on
marbled boards.  Contains 2 fold out maps; list; statement, and itinerary.    €145.00 SOLD

108.LABAUME, EUGENE.  A Circumstantial Narrative Of The Campaign In Russia.
Embellished With Plans Of The Battles Of The Moskwa & Malo-Jaroslavitz Containing A 
Faithful Description Of The Affecting and Interesting Scenes, Of Which The Author Was An 
Eye-Witness.  Translated From The Latest French Edition By Edmund Boyce. London: 
Printed For Samuel Leigh, In The Strand, By W. Clowes Northumberland-Court, MDCCXV.  
Fifth Edition, Considerably Improved.  leather.  Very good copy, some foxing, minor wear to 
covers, firmly bound.  442pp.   8vo.; bound in original leather with title in gilt on spine.
Contains 3 fold out maps; 2 with cloth backing.    €195.00 SOLD

109.LABAUME, EUGENE.  Relation Complète De La Campagne De Russie, En 1812.
Ornée Des Plans De La Bataille De La Moskwa, Du Combat De Malo-Jaroslavetz, Et D'un 
Etat Sommaire Des Forces De L'Armée Francaise Pendant Cette Campagne. Paris: Rey & 
Gravier, et al/Londres: Berthoud Wheatley, 1816.  5th Edition.  Calf leather.  Very good copy, 
firm binding, clean text.  466pp.   8vo.; bound in original calf with decorated front cover and 
title in gilt on spine.  Contains 2 fold out plans    €325.00 SOLD
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110.LACOMBE, M.  Histoire Des Revolutions De L'Empire De Russie. Paris: Chez Jean-Th.
Hérissant, Libraire, MDCCLX.    Quarter Leather.  Good copy, firmly bound, some staining to 
covers.  410pp.   Small 8vo.; bound in original half leather on blue board. Title in gilt on 
decorated spine. Contains an alphabetical table of subjects.  €120.00 SOLD

111. LANGDON-DAVIES,  JOHN.  Dancing Catalans.    Jonathan Cape, Thirty Bedford 
Square, London, 1929.  First edition.  D.W.  Very good copy, d.j. spine sunned, signed & 
inscribed by author.  220pp.   8vo.; bound in original green cloth with title in gilt on spine.     
A description of the Sardana, the Catalan National Dance, and its dancers.    €45.00

112. LAVELL, CECIL FAIRFIELD.  A Biography Of The Greek People.    London: George 
Routledge & Sons, Ltd, 1934.    Cloth.  Very good copy, sunned spine, some foxing, firmly 
bound.  297pp.   8vo.; bound in original red cloth with title in gilt on spine.  Contains Index.  
With chapters on "The Heroic Age"; "The Rise & Fall Of The Athenian Empire", and 
"Aristotle".    €30.00

113. LAVISSE, ERNEST.  Histoire De France Contemporaine - Volumes 1 & 2.   Depuis La 
Revolution Jusqu'à La Paix De 1919.  Volume 1 - La Revolution (1789-4792) Par P. Sagnac.  
Volume 2 - La revolution 1792-1799) Par G. Pariset. Librairie Hachette,     Quarter Leather.  
Very good copies, firm binding, minor wear to spine on volume one.  pp   Large 8vo.; bound 
in original quarter leather with marbled boards & endpapers, with decorated spine.  Both 
volumes contain illustrative plates, including frontispiece.    €325.00

114. LAWSON, WILLIAM.  Geography Of The British Empire.    James Gordon, 
Edinburgh/Hamilton, Adams, & Co., London, 1862.  First edition.  Cloth.  Good copy, general 
wear to edges, corners bumped, sunned spine, firm binding.  315pp.   8vo.; bound in original 
decorated cloth.  Contains 2 pages of advertisements.  With chapters on "Form & Magnitude 
Of The Earth"; "Surface & Minerals Of Great Britain", and "History Of The British Islands".    
€65.00

115. LE BON, GUSTAVE.  Lois Psychologiques De L'Èvolution Des Peuples.    Paris: 
Ancienne Librairie Germer Baillière Et C, Felix Alcan, Èditeur, 1900.  Fourth edition.  Half 
leather.  Very good copy, some foxing, firm binding, clean text.  186pp.   8vo.; bound in 
original half leather with cloth boards.  With chapters on "Les Caractères Psychologiques des 
Races"; "Formation Des Races Historiques", and "Comment Les Institutions Dérivent De 
L'Ame Des Peuples".    €75.00

116. LE RHIN.  Nil De L'Occident.   Contribution A L'étude D'Une Organisation De L'Europe 
De L'Ouest. Les Ordes De Chevalerie, 1946.    PB.  Good copy, firm binding, clean text.  
324pp.   8vo.; bound in original paper.  Contains 17 charts & graphs.    €145.00

117. LEACH, HENRY GODDARD.  Scandinavia Of The Scandinavians.    London: Sir Isaac 
Pitman & Sons Ltd, 1915.    Cloth.  Very good copy, minor rubbing to edges, firmly bound.  
332pp.   8vo.; bound in original green cloth with title in gilt on spine and front cover.  
Contains Index, 29 illustrations, including frontispiece, and 2 maps.  With chapters on "Danish 
Art & Architecture", and "The Fine Arts In Norway".    €30.00

118. LEFEBURE, VICTOR.  The Riddle Of The Rhine.   Chemical Strategy In Peace And War.  
With A Preface By Marshal Foch, and an Introduction By Field-Marshal Sir Henry Wilson. 
The Chemical Foundation Inc., New York, 1923.    Cloth.  Good copy, some marking to text, 
pages uncut, firm binding, minor wear to corners.  282pp.   8vo.; bound in original red cloth 
with title in gilt on spine and cover.  Contains 5 illustrations, including frontispiece.  With 
chapters on "The German Surprise"; "American Developments", and "German Chemical 
Policy".    €45.00



EUROPE & THE EUROPEAN IDEA – CONFLICT AND CHANGE 
KTEECC 
253 Items

119. LENGYEL, EMIL.  Secret Siberia.    Robert Hale Limited, London, n.d.    D.W.  Good 
copy, firmly bound, dust jacket work & chipped, clean text.  285pp.   8vo.; bound in original 
purple cloth with title in gilt on spine, with illustrated dust jacket.  Contains epilogue, index, 
& 9 illustrative plates.  An account of the building of the trans-Siberian railways, the civil war 
period, and looks at the changes Soviet rule has brought to the country.    €20.00

120. LENOTRE, G.  The Last Days Of Marie Antoinette.   Translated By Mrs. Rodolph 
Stawell. London: William Heinemann/Philadelphia: J.B. Lippincott Company, 1907.    
Rebound.  Good copy, pages uncut, some foxing & pencil marks to text.  300pp.   8vo.; 
rebound in modern cloth.  Contains index, and 28 illustrations, including frontispiece.  The 
narratives of eye-witnesses, taken from their notes, of the life led by the imprisoned Marie 
Antoinette in Les Feuillants, the Temple, and the Conciergerie.    €65.00

121. LENOTRE, G.  The Tribunal Of The Terror.   A Study Of Paris In 1793-1795.  Translated 
By Frederic Lees. London: William Heinemann/Philadelphia: J.B. Lippincott Company, 1909.    
Cloth.  Good copy, sunned spine, bumped edges, pages uncut, clean text.  291pp.   8vo.; 
bound in original red illustrated cloth with title in gilt on spine and front cover.  Contains 
index, and 22 illustrations.  The author reconstitutes the life and appearance of the Palais de 
Justice during the evil days of the Revolution, and to outline the small group of social outcasts 
who applied the pitiless laws which the Terror extorted from the National Convention. 
€95.00

122. LEUTRUM, COUNTESS OLGA.  Court & Diplomacy In Austria and Germany.   What 
I Know. T. Fisher Unwin, Adelphi Terrace, London, 1918.  First edition.  Cloth.  Good copy, 
clean text, frontispiece disbound, edges bumped.  287pp.   8vo.; bound in original cloth.  
Contains index, and 8 illustrations, including frontispiece.  An personal account of Europe 
during W.W. 1.    €30.00

123. LISSAGARAY.  History Of The Commune Of 1871.   From The French. London: T. Fisher 
Unwin, 1902.    Cloth.  Very good copy, firmly bound, some foxing, clean text.  500pp.   8vo.; 
bound in original black cloth with title in gilt on spine.  Contains appendix.  Pages V-X in 
facsimile.  With chapters on "First Attacks Of The Coalition Against Paris"; "Proclamation Of 
The Commune", and "The Conspiracies Against The Commune".    €95.00

124. LIVINGSTONE, R. W.  The Greek Genius And Its Meaning To Us.    Oxford at the 
Clarendon Press, 1912.    Cloth.  Good copy, minor pencil scoring, sunned spine, pages uncut.  
250pp.   8vo.; bound in original green cloth with title in gilt on spine.  A general introduction 
to the study of Greek literature, with reference to the contrast between Greek literature & Irish 
legend; Greek humanism; and the decay of Greek life and politics.    €45.00

125. LIVINGSTONE, R.W.  The Greek Genius And Its Meaning To Us.    Oxford at the 
Clarendon Press, 1915.  Second edition.  Cloth.  Good copy, some pencil marginalia, firm 
binding.  250pp.   8vo.; bound in original green cloth with title in gilt on spine.  A general 
introduction to the study of Greek literature, with reference to the contrast between Greek 
literature & Irish legend; Greek humanism; and the decay of Greek life and politics.    €30.00

126. LLOYD, W. WATKISS.  The History Of Sicily To The Athenian War.   With 
Elucidations Of The Sicilian Odes Of Pindar. London: John Murray, Albemarle Street, 1872.    
Cloth.  Good copy, sunned spine, binding loose, clean text, pages intact.  396pp.   8vo.; bound 
in original purple cloth with title in gilt on spine.  Contains 12 pages of advertisements, and 
fold-out map.  With chapters on "The Spirit Of Hellenic Colonization"; "Hero Of Syracuse-
Patron Of Art", and "The Subversion Of The Tyrannies".    €85.00

127. LOGAN, JOHN A. JR.  In Joyful Russia.    London: C. Arthur Pearson Ltd, 1897.  Second 
edition.  Cloth.  Fine copy, firmly bound,  t.e.g., pages uncut.  275pp.   8vo.; bound in original 
red cloth with title in gilt on spine and decorated front cover.  Contains 46 illustrations, and 4 
coloured plates, including frontispiece.  A personal account of a journey through Russia 
€75.00
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128. LOWE, CHARLES.  Bismarck's Table-Talk.    London: H. Grevel & Co, 1895.    Cloth.  
Very good copy, minor rubbing to spine edges, pages uncut.  387pp.   8vo.; bound in original 
maroon cloth with title in gilt on spine and decorated front cover.  Contains b/w frontispiece, 
index and 28 pages of advertisements.    €60.00

129. LOWE, CHARLES.  Bismarck's Table-Talk.    London: H. Grevel & Co, 1895.    Cloth.  
Good copy, firmly bound, pages uncut, some foxing, minor rubbing to spine edges.  387pp.   
8vo.; bound in original maroon cloth with title in gilt on spine and decorated front cover.  
Contains b/w frontispiece, index and 28 pages of advertisements.    €60.00

130. LOWE, CHARLES.  Prince Bismarck.   An Historical Biography. Cassell & Company, 
Limited, London, Paris, New York & Melbourne, 1887.  Popular Edition.  Cloth.  Very good 
copies, spine edges rubbed, minor wear to f.e.p. hinges.  pp   8vo.; bound in original cloth with 
title in gilt on spine.  Volume 1 - From Waterloo To Versailles - contains 12 pages of 
advertisements, and b/w frontispiece.  Volume 2 - The German Empire - contains 16 pages of 
advertisements, appendix and frontispiece drawing.    €75.00

131. LUNN, HENRY S.  Municipal Lessons From Southern Germany.   With An Introduction 
By The Right Hon. Sir John Gorst. London: T. Fisher Unwin, n.d.    Cloth.  Good copy, dulled 
spine and front cover, firmly bound, some foxing.  139pp.   Large 8vo.; bound in original dark 
blue cloth with title in gilt on spine and front cover.  Also contains 2 appendices, and 7 
illustrations.  With chapters on "The Educational System Of Frankfort"; "Nuremberg", and 
"The Munich Water Supply And The Bavarian Highlands".    €60.00

132. MAC DONNELL, JOHN DE COURCY.  Belgium, Her Kings Kingdom & People.    John 
Long Limited, London, MCMXIV.    Cloth.  Very good copy, t.e.g.; pages uncut, firm 
binding, some foxing.  354pp.   8vo.; bound in original black cloth with title in gilt on spine.  
Contains 51illustrative plates, including frontispiece, and index.  With chapters on the Belgian 
parliament; politics, and literature.    €25.00

133. MACFARLANE, CHARLES.  A Glance At Revolutionized Italy - Volumes 1 & 2.   A 
Visit To Messina, and A Tour Through The Kingdom Of Naples, The Abruzzi, The Marches 
Of Ancona, Rome, The States Of The Church, Tuscany, Genoa, Piedmont, etc, etc, In The 
Summer Of 1848. London: Smith, Elder & Co, 1849.    Cloth.  Good copies, sunned spines, 
some foxing, wear to hinges on volume 2, general wear to boards.  pp   8vo.; bound in original 
decorated blue cloth with title in gilt on spine.  Volume 1 contains chapters on 
"Commencement of the Italian Movement"; "Political Propagandism", and "The Second 
Neapolitan Parliament".  Volume 2 contains chapters on "Lord Palmerston's Letter To Prince 
Metternich"; "Communism", and "Vast Improvements In The City Of Turin". SOLD    €195.00

134. MACKENZIE, G. MUIR & IRBY, A.P.  Travels in The Slavonic Provinces Of Turkey-
In-Europe.   The Turks, The Greeks, & The Slavons. London: Bell & Daldy, 1867.    Cloth.  
Very good copy, some wear to spine edges.  687pp.   Large 8vo.; bound in original green cloth 
with decorated cover and title in gilt on spine.  Contains appendix and glossary, with 23 
illustrations, including frontispiece.  With chapters on "From Volo To Salonica"; "The Story 
Of Serbia", and "Diakovo To Prizren". SOLD €95.00

135. MACKINDER, H.J.  The Rhine.   Its Valley & History. London: Chatto & Windus, 1908.    
Cloth.  Good copy, sunned spine with tear to hinge, corners bumped, firm binding, clean text.  
226pp.   Large 8vo.; bound in origina red decorated cloth with title in gilt on spine and front 
cover.  Contains Index; 54 colour illustrations including frontispiec, and 6 maps.  With 
chapters on "The Swabian Rhine", The Rheingau", and "The Lower Meuse and the Scheldt".    
€95.00

136. MASON, EDWARD S.  The Paris Commune.   An Episode In The History Of The Socialist 
Movement. New York: The Macmillan Company, 1930.    Cloth.  Very good copy, bumped 
corners, firm binding, clean text, ex-libris sticker on f.p.d.  386pp.   8vo.; bound in original red 
cloth with title in gilt on spine.  Contains Index.  With chapters on "Socialism In France In 
The 1860's"; "Paris In Revolution", and "The Commune In Socialist Mythology".    €48.00
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137.MAUDE, AYLMER. The Life Of Tolstoy - Volumes 1 & 2.   First Fifty Years. New York:
Dodd, Mead & Co, 1910. Cloth. Very good copies, pages uncut, firmly bound, some foxing
and water staining.  464pp. 8vo.; bound in original brown cloth with title in gilt on spine.
Volume 1contains 8 illustrations, including frontispiece; chronology & index.  Volume 2
contains 8 illustrations, including frontispiece.  Also contains chronology, list of writings, 3
appendices & index.    €65.00

138.MAY, SIR THOMAS ERSKINE. Democracy In Europe: A History - Vols 1 & 2.
London: Longmans, Green & Co, 1877. leather. Very good copies, firmly bound, some
wear to f.e.p. hinges on boths vols, spine edges chipped.  pp   8vo.; bound in original morocco
leather with full gilt edged, and raised bands on spine.    €295.00

139.MAYNARD, MAJOR-GENERAL SIR C.  The Murmansk Venture. Hodder &
Stoughton, London, n.d. Cloth. Very good copy, sunned spine, firmly bound.  322pp. 8vo.;
bound in original red cloth with title in gilt on spine and front cover.  Contains 16 illustrations,
including frontispiece; appendix, and 3 maps. An account of the doings of the British
Murmansk Force in North Russia in the autumn of 1919. SOLD €50.00

140.McCABE, JOSEPH. The Martyrdom Of Ferrer. Being A True Account Of His Life &
Work. London: Watts & Co, 1909. Cloth. Very good copy, sundulled spine, minor foxing.
94pp.   8vo.; bound in original blue cloth.  Contains frontispiece illustrative plate. With
chapters on "The Life & Aims Of Ferrer"; "The Politicial System Of Spain", and "The 
Indictment of Ferrer". €95.00

141.MCILRAITH, J.R. (TRANSLATOR). Moltke's Letters To His Wife And Other
Relatives - Volumes 1 & 2. With Introduction By Sidney Whitman. London: Kegan Paul,
Trench, Trubner & Co, 1896. Cloth. Very good copies, pages uncut, some foxing and pencil
markings in Volume 1, firmly bound, edges bumped, some rubbing to spine edges.  pp   8vo.;
bound in original blue cloth with title in gilt on spine and decorated front cover.  Volume 1
contains frontispiece illustrated plate, and fold out facsimile of family lineage.  Volume 2 
contains index and frontispiece illustrated plate. €100.00

142.MEAKIN, ANNETTE M.B. Galicia. The Switzerland Of Spain. Methuen & Co., Essex
St., London, 1909.  First edition. Cloth.  Very good copy, firmly bound, clean text.  376pp.
8vo.; bound in original blue cloth with title in gilt on spine.  Contains index and over 70
illustrations, including frontispiece. With chapters on "The Architecture Of Galicia";
"Emigration", and "The Great Monasteries Of Galicia". €65.00 SOLD

143.MÈMOIRES DU COMTE HORACE DE VIEL CASTEL. Sur Le Règne De Napoléon
III (1851-1864) - Volumes 1 & 5. Publiés D'Aprés Le Manuscrit Original. Avec Une
Preface Par L. Léouzon Le Duc.  Volume 1 - 1851/ Volume 2 - 1859. Paris: Chez Tous Les
Libraires, 1883/1884.  3rd Edition/2nd Edition.  Cloth.  Very good copies, firm binding, edges
bumped, some foxing. pp 8vo.; bound in original blue cloth with title in gilt on spine, and
marbled endpapers. €145.00

144.MERIER-GRAEFE, JULIUS. The Spanish Journey.   Translated By J. Holroyd-Reece.
With Drawings By J. Sima, and 9 Plates After Paintings By El Greco. Jonathan Cape, Thirty
Bedford Square, London, MCMXXVI. Cloth.  Good copy, spine edges rubbed, ex-libris
marks on endpapers, f.e.p. hinge worn.  464pp. Large 8vo.; bound in original green cloth
with title in gilt on spine.  Contains 9 illustrative plates, including frontispiece, and index. A
description of the galleries, museums and people the author, an art critic, encountered during
his 6 month tour of Spain    €48.00

145.MÈRIMÈE, PROSPER.  Demetrius The Imposter.   An Episode In Russian History.
Translated By Andre R. Scoble. London: Richard Bentley, New Burlington Street, 1853.    
Calf.  Good copy, water stain to covers, spine edges rubbed.  312pp.   8vo.; bound in original 
calf with 5 raised bands &  title in gilt on spine.  Contains frontispiece and appendix.  With 
chapters on "Wars with Poland"; "Relations Of Demetrius With Poland"; and "Invasion Of 
Russia by Sigismund". €145.00 SOLD
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146. MERRICK, LEONARD.  While Paris Laughed.   Being Pranks & Passions Of The Poet 
Tricotrin. Hodder & Stoughton, London, New York and Toronto, n.d.  Third edition.  Cloth.  
Good copy, loose binding, clean text, minor bumping to corners.  279pp.   8vo.; bound in 
original navy cloth with title in gilt on spine.  Contains illustrated endpapers.    €65.00

147. MGR. L'EVEQUE D'ORLEANS.  Souvenirs De Rome.    Paris: Charles Douniol, Libraire-
Editeur, 1862.    Cloth.  Good copy, firmly bound, some wear to spine edge and front cover, 
dulled spine, ex-libris with sticker on f.f.e.p.  pp   Large 8vo.; bound in original white cloth 
with title in gilt on spine.  Contains letters and papers on the Catholic matters.  Autographed 
on f.p.d by the celebrated Bishop Of Orleans, Mgr. Felix D'Orleay.    €65.00

148. MICHELL, THOMAS.  Russian Pictures.   Drawn With Pen And Pencil. London: The 
Religious Tract Society, 1889.    Cloth.  Very good copy, t.e.g., sunned spine, clean text, 
firmly bound.  223pp.   Large 8vo.; bound in original blue cloth with title on gilt decorated 
cover and spine.  Contains index, 3 maps, and 24 illustrations.  This volume represents 
graphically the salient features of the Russian Empire and its inhabitants. SOLD  €40.00

149. MICHIELI, ADRIANO AUGUSTO.  Venezia Euganea.   Con Una Carta Geografica 
D'Insieme Sei Tavole In Calcocromia. Torino: Unione Tipografico-Editrice Torinese, 1927.    
Cloth.  Very good copy, bumped edges, firm binding, clean text.  402pp.   Large 8vo.; bound 
in original decorated cloth with title in gilt on spine and front cover.  Contains illustrations and 
fold out map.    €65.00

150. MIGNET, A.F.  History Of The French Revolution From 1789 To 1814 Volumes 1 & 2.
London: Printed For Hunt & Clarke, MDCCCXXVI.    Half leather.  Good copies, some 
foxing, general wear to corners & edges, firm binding, clean text.  pp   8vo.; bound in original 
half leather with marbled boards & endpapers, with 4 raised bands on spine.  Covered with 
plastic wrap.  Volume 1 contains chapters on "State Of The Constituent Assembly"; "Civil 
Constitution Of The Clergy; Opposition Of The Officers", and "Invasion Of The Prussians".   
Volume 2 contains chapters on "The Convention Of The Fall Of Robespierre"; "Campaign Of 
1793 & 1794", and "Bonaparte's Return To Pars; His Expedition To Egypt".  Both volumes 
contain frontispieces.    €165.00

151. MOLLOY, FITZGERALD.  The Russian Court In The Eighteenth Century - Volumes 1 
& 2.    London: Hutchinson & Co, 1905.    Half leather.  Very good copies, firmly bound, 
slight bumping to corners, t.e.g.; clean texts.  pp   8vo.; bound in half leather on cloth boards, 
with title in gilt on spine..  Volume 1 contains 8 illustrations, including frontispiece.  Volume 
2 contains 10 illustrations, including frontispiece.  An historical account of the Russian court 
and those within it, including Catherine II, The Empress Elizabeth, and the Grand Duke Paul. 
€325.00

152. MOLLOY, FITZGERALD.  The Russian Court In The Eighteenth Century - Volumes 1 
& 2.    London: Hutchinson & Co, 1905.    Cloth.  Very good copies, t.e.g., firm binding, clean 
texts, sunned spines.  pp   8vo.; bound in original red cloth with title in gilt on spine.  Volume 
1 contains 8 illustrations, including frontispiece.  Volume 2 contains 10 illustrations, including 
frontispiece.  An historical account of the Russian court and those within it, including 
Catherine II, The Empress Elizabeth, and the Grand Duke Paul.    €100.00

153. MONROE, ELIZABETH.  The Mediterranean In Politics.    Oxford University Press, 
London/ Humphrey Milford, 1939.  Second edition.  Cloth.  Very good copy, some foxing, 
minor pencil marginalia, firmly bound.  259pp.   8vo.; bound in original red cloth with title in 
gilt on spine.  Contains tables, index, and 4 maps.  With chapters on "War Strategy and Peace 
Policy"; "Sickman Of Europe: Spain", and "Italian Interests".    €20.00
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154.MORRIS, WILLIAM.  A Tale Of The House Of The Wolfings & All the Kindreds Of
the Mark. Written In Prose & In Verse. Published By Roberts Brothers At Their House, 3
Somerset Street, Boston, 1890.  First edition. Cloth on board.  Very good copy, clean text,
general wear to edges and corners, pages uncut, ex-libris with minor stamping on endpapers.
pp 8vo.; bound in original illustrated & decorated cloth on board with title in gilt on spine
and front cover.  Contains frontispiece. With chapters on "The Dwellings Of Mid-Mark";
"The Folk-Mote Of The Daylings", and "Otter and His Folk Come Into Mid-Mark".    €375.00

155.MURRAY, REV. R.H. The Political Consequences Of The Reformation.   Studies In
Sixteenth-Century Political Thought. London: Ernest Benn Ltd, 1926. Cloth.  Good copy,
some pencil marginalia and scoring, firmly bound, edges bumped.  301pp.  8vo.; bound in
original green cloth with title in gilt on spine.  Contains Chronology Of Writings, and Index.
With chapters on "The World Of Machiavelli", "Luther & The State Church", and "Leaguers
and Jesuits."    €20.00

156.NANSEN, FRIDTJOF. Through Siberia. The Land Of The Future. Translated By Arthur
G. Chater.. London: William Heinemann, MCMXIV. Cloth.  Good copy, sunned spine,
worn hinge on b.e.p.; clean text.  477pp. Large 8vo.; bound in original navy cloth with
decorated front board. Contains appendix, index, 157 illustrations (including frontispiece),
and 3 maps. With chapters on "From Norway To The Kara Sea"; "Through The Ice
Northward Along Yamal", and "The Colonization and Development Of Siberia". €100.00

157.NARRATIVE OF THE FRENCH REVOLUTION IN 1830.  An Authentic Detail Of The
Events Which Took Place On The 26th, 27th, 28th , & 29th Of July. With The
Occurrences Preceding And Following Those Memorable Days.  Accompanied With State 
Papers and Documents. Paris: A. & W. Galignani/London: R.J. Kennett, 1850.    Calf.  Good 
copy, firmly bound, some marks to text, minor foxing.  401pp.   Small 8vo.; bound in original 
calf with 4 raised bands on spine.    €195.00 SOLD

158. NAZAREVSKI, V.V.  Histoire De Moscou.   Depuis Les Origines Jusqu' A Nos Jours. 
Payot, Paris, 1932.    PB.  Good copy, pages uncut, minor rubbing to corners.  264pp.   8vo.; 
bound in original illustrated paper. Contains 16 illustrations, and advertisements.    €40.00

159. NORTON, HENRY KITTREDGE.  The Far Eastern Republic of Siberia.    London: 
George Allen & Unwin, 1923.  First edition.  D.W.  Very good copy, clean text, firm binding.  
316pp.   8vo.; bound in original green cloth with title in gilt on spine and front cover, with 
grey dust jacket.  Contains index, and illustrations, including frontispiece.  With chapters on 
"The Tide Of Bolshevism"; "The Idea Of A Buffer State", and "Problems of Foreign 
Relations". SOLD €45.00

160. OLIPHANT, LAURENCE.  The Russian Shores of the Black Sea in the Autumn of 1852.   
With A Voyage Down The Volga, And A Tour Though The Country Of The Don Cossacks. 
William Blackwood & Sons, Edinburgh & London, MDCCCLIII.    Cloth.  Very good copy, 
ex-libris with stamp on front cover, edges rubbed, corners bumped, firmly bound.  366pp.   
8vo.; bound in original brown cloth with decorated cover and title in gilt on spine. Contains 33 
illustrations, including frontispiece, and fold out map.  With references to St. Petersburg, 
Inland Navigation Of The Empire, and Don Cossacks SOLD €75.00

161. OLLIER, EDMUND.  Cassell's Illlustrated History Of The Russo-Turkish War Volumes 
1 & 2.   Volume 1 - From The Commencement Of The War To The Fall Of Plevna, including 
an Historical Sketch Of The Russian And Turkish Empires.  Volume 2 - From December 
1878, To The Ratification Of Peace, including, A History Of Cyprus, and of the Afghan War. 
Cassell, Petter, Galpin & Co, London, Paris & New York, n.d.    Half leather.  Fine copies, 
firm binding, clean text, minor wear to spine & edges of volume 1.  pp   Large 8vo.; bound in 
original half leather with 4 raised bands on spine.  Both volumes richly illustrated, including 
frontispiece, while Vol 2 also contains general index.    €325.00 SOLD
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162. OMAN, SIR CHARLES.  Things I Have Seen.    Methuen & Co., London, 1933.  First 
edition.  Cloth.  Very good copy, sunned spine, firmly bound, edges bumped.  290pp.   8vo.; 
bound in original green cloth with title in gilt on spine.  Contains index and frontispiece 
illustrative plate.  With chapters "A Glimpse Of Napoleon III And Of France In The Last Days 
Of The Second Empire, 1868-1870"; "Mr Gladstone At All Souls College, January 29 To 
February 8, 1890", and "An Abortive Spanish Insurrection, April 3 1903".    €20.00

163. PEIXOTTO, ERNEST C.  By Italian Seas.   Illustrations By The Author. Hodder & 
Stoughton, London, MCMVII.    Cloth.  Good copy, sunned spine, rubbed edges, some foxing, 
pages uncut.  233pp.   Large 8vo.; bound in original decorated brown cloth with illustrated 
front cover and title in gilt on spine.  Contains 74 illustrations, including frontispiece.  
Contains chapters on "The Riviera Di Ponente"; "Cattaro To Naples - A Transition", and 
"Impressions Of Malta".    €60.00

164. PELLICO, SILVIO.  Le Mie Prigioni Memorie.   Da Saluzzo Con Addizioni Di Pietro 
Marconcelli. Brusselle E Livorno, Presso Meline, Cans E Compagnia, 1850.    Half leather.  
Good copy, some foxing, cover disbound at front hinge, however pages firmly bound.  347pp.   
Small 8vo.; bound in original half leather, with 5 raised bands on spine, marbled boards and 
endpapers.    €175.00

165. PHILLIMORE, SIR WALTER GEORGE FRANK.  Three centuries of treaties of peace 
and their teaching.    London: John Murray, Albemarle Street, 1917.    Cloth.  Very good 
copy, some foxing, clean text, firmly bound, spine edges rubbed, minor staining to front 
board.  227pp.   8vo.; bound in original blue cloth with title in gilt on spine.  Contains 
chronological list of treaties, index, and frontispiece illustrative plate.  With chapters on "The 
Congress Of Vienna and Its Legacies"; "The Treaty History Of Eastern Europe", and "How 
Treaties Are Brought To An End".  Presentation copy with complimentary slip.    €25.00

166. PINON, RENÈ.  L'Europe Et La Jeune Turquie.   Les Aspects Nouveaux De La Question 
D'Orient. Paris: Librairie Académique, Perrin Et Co.; Libraires-Editeurs, 1911.    Quarter 
Leather.  Very good copy, firmly bound, some rubbing to top edge of front cover.  500pp.   
8vo.; bound in original half leather with marbled boards and 5 raised bands on spine & 
marbled endpapers.    €145.00

167. PLAYFAIR, LIEUT.-COL. R.L.  Handbook To The Mediterranean.   Its Cities, Coasts, 
and Islands. For The Use Of General Travellers And Yachtsmen. London: John Murray, 
Albemarle Street, 1881.    Cloth.  Fair copy, pages intact, spine hinges worn, spine cloth torn 
and rubbed, clean text.  512pp.   8vo.; bound in original red cloth with title in gilt on spine and 
front cover.  Contains 66 pages of advertisements.  Contains fold out maps and plans.  With 
sections on the Adriatic; Italian Coast; Spain & Gibraltar. SOLD €20.00

168. POSTGATE, R.W.  Out Of The Past.   Some Revolutionary Sketches.  With Frontispiece 
By J.F. Horrabin. London: The Labour Publishing Company Ltd, n.d.    Cloth.  Very good 
copy, sunned spine, firm binding, clean text.  123pp.   8vo.; bound in original navy cloth with 
title in gilt on spine and front cover.  Contains frontispiece, bibliography, and index.   
Contains "Notes On The History Of The Commune"; "The Chief Of Police Of The Paris 
Commune", and "Two Citizens Of '48 - Louis Blanc & Louis Pujol".    €48.00

169. REDHEAD, T.W.  The French Revolutions Volumes 1-3.   From 1789 to 1849. Edinburgh: 
William & Robert Chambers, 1848.    Half leather.  Very good copies, sunned spine, minor 
wear to edges, clean copies.  pp   Small 8vo.; bound in original half leather with marbled 
boards.  Volume 1 contains chapters on "Sittings Of The Assembly At Paris"; "Anarchical 
State of France", and "War Declared Against Austria".  Volume 2 contains chapters on 
"Revolution Of The 18th Fructidor"; "War With England", and "Restoration Of The 
Bourbons".   Volume 3 contains chapters on "The Second Restoration Of The Bourbons"; 
"Accession Of Charles X", and "Change In The System Of Government Of Louis-Philippe".    
€365.00
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170. RENAN, ERNEST.  L'Èglise Chrétienne.    Paris: Calmann Lévy, Èditeur, 1879.    Half 
leather.  Very good copy, some foxing, firmly bound, clean text, minor wear to edges.  654pp.   
8vo.; bound in original half leather, with five raised bands on spine and title in gilt on spine. 
€195.00

171. REPLY OF L.N.M. CARNOT, CITIZEN OF FRANCE.  One Of The Founders Of The 
Republic, & Constitutional Member Of The Executive Directory.   To The Report Made 
On The Conspiracy Of The 18th Fructidor, 5th Year, By J. Ch. Bailleul, In The Name Of The 
Select Committee. London: Printed By J. Wright, Opposite Old Bond-Street, Piccadilly, 1799.  
Second edition.  Quarter Leather.  Good copy, spine cracked & worn, boards faded, firm 
binding, some foxing.  199pp.   Small 8vo.; bound in original leather on marbled boards. 
€245.00

172. REPORT.  Anti-Soviet "Bloc of Rights and Trotskyites".   Heard before the Military 
Collegium of the Supreme Court of the U.S.S.R Mosco, March 2-13, 1938. Peoples 
Commissariat of Justice of the U.S.S.R, 1938.    1/4 cloth on boards.  Edges and corners worn,  
boards rubbed, otherwise good copy.  799pp.   Tight, text clean.    €45.00

173. RICE, TAMARA TALBOT (INTRODUCED & EDITED BY).  Icons.    Batchworth 
Press, London, 1962.  third Impression.  D.W.  Very good copy, clean text, firm binding, some 
wear to dust jacket edges.  192pp.   Folio; bound in original red cloth with title in gilt on spine 
and front cover, with original red illustrated dust jacket.  Contains Bibliography & 65 
illustrative plates.  Russian Icons are amoung the finest examples of the art and here the author 
describes the preparation of material and the general principles involved.    €75.00

174. RICHARSON-GARDNER, R.  A Trip To St. Petersburg.    Printed for Private Circulation, 
1872.    Cloth.  Very good copy, edges bumped, sunned spine, a.e.g., minor wear to hinges.  
91pp.   8vo.; bound in original blue cloth with title in gilt on decorated front board.  Letters 
reprinted from the "Windsor & Eton Herald".  Inscribed by author. SOLD   €75.00

175. ROBERTSON, REV. ALEXANDER.  The Papal Conquest.   Italy's Warning - "Wake Up, 
John Bull!". London: Morgan & Scott, 1909.  First edition.  Cloth.  Very good copy, firm 
binding, pages uncut, slight foxing to endpapers, sunned spine & bumping to corners.  370pp.
8vo.; bound in original red decorated cloth, with title in gilt on spine.  Contains index, and 8 
illustrations, including frontispiece.  With chapters on "The Church Bankrupt In Italy"; 
"English Gold To Fill Empty Coffers", and "The Eucharistic Porcession Device".    €75.00

176. ROBERTSON, REV. ALEXANDER.  The Papal Conquest.   Italy's Warning - "Wake Up, 
John Bull!". London: Morgan & Scott, 1909.    Cloth.  Very good copy, a.e.g., sunned spine, 
firmly bound.  370pp.   8vo.; bound in original red cloth with title in gilt on spine and 
decorated front cover.  Contains Index, Appendix, 2 pages of advertisements, and 8 illustrative 
plates, including frontispiece.  With chapters on "Conquest Detemined Upon"; "The Church 
Bankrupt In Italy", and "The Army Of Invasion".    €60.00

177. RODD, RENNELL.  Frederick.   Crown Prince & Emperor.  A Biographical Sketch 
Dedicated To His Memory.  With An Introduction By Her Majesty The Empress Frederick. 
London: David Stott, 370, Oxford Street, 1888.    Cloth.  Good copy, some pencil marginalia, 
firmly bound, minor rubbing to spine edges.  197pp.   8vo.; bound in original green cloth with 
title in gilt on spine.  Contains appendix,  6 pages of advertisements and illustrated plate as 
frontispiece.  An account of the life of the Prussian Emperor.    €60.00

178. ROGERS, SAMUEL.  Italy.   A Poem. London: Printed for T. Cadell, Strand; & E. Moxon, 
64, New Bond Street, 1830.  First edition.  leather.  Very good copy, firmly bound, a.e.g.; 
minor wear to spine edges.  284pp.   8vo.; bound in original black decorated leather, with 5 
raised bands on spine and title in gilt.  Contains illustrations.    €265.00
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179.ROMANOFF, H.C. Sketches Of The Rites & Customs Of The Greco-Russian Church.
Rivingtons, London, Oxford And Cambridge, 1869.  Second edition.  Half leather.  Fine copy,
firmly bound, clean text, minor rubbing to spine and edges. 412pp. 8vo.; bound in original
half leather with marbled boards and 4 raised bands on spine. Title in gilt on spine. With
chapters on "Confession & Communion"; "Marriage", and "Church Bells".    €165.00 SOLD

180.RONDIÈRE, PIERRE. Siberia. Adapted From A Translation By Charles Duff. Constable,
London, 1966. D.W. Fine copy, clean text, firmly bound.  205pp. 8vo.; bound in original
black cloth with title in gilt on spine. The author, who has travelled extensively in Siberia,
vividly recreates the historical background to the country and helps create an understanding of
the Siberia of the mid 20th century.    €30.00

181.ROSS, DAVID (EDITOR).  Opinions Of The European Press On The Eastern Question.
Translated And Extracted From Turkish, German, French, and English Papers and Reviews.
London: James Ridgway & Sons, MDCCCXXXVI. H.B. Very good copy, firmly bound,
foxing, title page chipped, ex-libris with stamp on f.e.p. 484pp. 8vo.; bound in original cloth
on board. Contains 8 pages of advertisements.  A compilation of articles from various
publications on the subject of the Ottoman Empire    €75.00

182.ROUQUEROL, GENERAL J. L'Aventure De L'Amiral Koltchak. La Guerre Des
Rouges Et Des Blancs. Payot, Paris, 1929. PB. Very good copy, clean text, firmly bound.
185pp. 8vo.; bound in original cover. Contains an appendix, map, and  20 b/w illustrative
photos.    €40.00

183.SANBORN, ALVAN FRANCIS.  Paris And The Social Revolution.   A Study Of The
Revolutionary Elements In The Various Classes Of Parisian Society. With Illustrative
Drawings By Vaughan Trowbridge. London: Hutchinson & Co., Paternoster Row/Boston:
Small, Maynard & Co, 1905.   Illustrated Cloth. Good copy, clean text, pages uncut, tear to
spine edge, f.f.e.p, frontispiece, & b.f.e.p. repaired. 404pp.  8vo.; bound in original illustrated
cloth with title in gilt on spine. Contains 24 illustrations, including frontispiece, and index.
With chapters on "What The Anarchist Wants"; "The Written Propaganda Of Anarchy", and
"The Revolutionary Traditions Of The Latin Quarter". €95.00

184.SANDYS, JOHN EDWIN. An Easter Vacation In Greece. With Lists Of Books On 
Greek Travel And Topography And Time-Tables Of Greek Steamers And Railways.
Macmillan & Co., London & New York, 1887. Cloth.  Very good copy, sunned spine,
bumped edges, some wear to f.e.p. hinge, clean text.  175pp.   8vo.; bound in original green
cloth with title in gilt on spine and front cover.  Contains fold out map of Greece, fold out plan
of Olympia, and 2 appendices SOLD €45.00

185.SCHEVILL, FERDINAND. Siena. The Story Of A Medieval Commune. London:
Chapman & Hall, 1909. Cloth. Very good copy, sunned spine, pages uncut, clean text.
433pp. 8vo.; bound in original red cloth with title in gilt on spine. With index, 3 maps and
34 illustrations, including frontispiece. With chapters on "The Origin Of Medieval Siena";
"The Rivalry With Florence", and "The Civic Spirit And The Building Of The City".    €65.00

186.SCHOENHALS, LE GÈNÈRAL. Campagnes D'Italie De 1848 Et 1849.   Ouvrage
Traduit Sur La Septième édition Allemande Par Theophile Gautier Fils. Paris: Poulet-Malassis 
Et De Broise, 1859.    Half leather.  Very good copy, general wear to cover, firm binding, 
clean text.  428pp.   8vo.; bound in original leather on cloth.  Contains fold out map of Italy. 
€175.00 SOLD
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187.SCHREIBER, A.  The Traveller's Guide Down The Rhine. Exhibiting The Course Of
That River From Schaffhausen To Holland And Describing The Moselle From Coblentz To
Treves. London: Printed For Samuel Leigh, No. 18, Strand, By J. Moyes, Greville Street, 
1818. Velvet On Board. Good copy, firm binding, tear to cloth at spine and corner, clean
text.  398pp.   Small 8vo.; bound in original full brown velvet on board, with title on spine.
Contains Index, Supplement, and 16 pages of advertisements. Also contains fold out map of
the Rhine as frontispiece. An account of the cities, towns, villages, prospects, etc, in their
vicinity, and of the places where there are mineral springs; together with a descritpion of the
various routes, modes of conveyance, inns, coins, etc SOLD  €195.00

188.SEEBOHM, HENRY. Siberia In Asia.   A Visit To The Valley Of The Yenesay In East
Siberia.  With Description Of The Natural History, Migration Of Birds, etc. London: John
Murray, Albemarle Street, 1882.  First edition. Cloth.  Good copy, disbound at b.e.p., edges
rubbed. 304pp. 8vo.; bound in original illustrated brown cloth.  Contains 32 pages of
advertisements, index, and 68 illustrations.  A narrative of a long and adventurous journey on
the Urals, by the author of 'Siberia in Europe'.    €125.00

189.SEMYONOV, YURI. Siberia.   Its Conquest And Development. Translated From The
German By J.R. Foster. Hollis & Carter, London, 1963. English Edition.  d. w.  Fine copy,
dust jacket clipped, firm binding, clean text.  414pp. 8vo.; bound in original green cloth with
title in gilt on spine, with illustrated dust jacket.  Contains glossary; index of proper names;
bibliography; 10 illustrations, including frontispiece, and 6 maps. A history of Siberia, taking
into account the Soviet Union's Foreign Policy; including Russia's great push eastward and the
inevitable clash with Japand and China in the search for an outlet into the Pacific    €30.00

190.SHERIDAN, CLARE.  Across Europe With Satanella.    Duckworth, Henrietta St., 
London, 1925.  First edition. Cloth.  Very good copy, sunned spine, edges bumped, clean
text, some foxing.  216pp.   8vo.; bound in original green cloth with title in gilt on spine.
Contains 45 illustrative plates, and 8 pages of advertisements. With the following chapters
"Across Holland And Germany"; "The River Boat To Ekaterinoslav", and "House-Hunting In
Russia". SOLD  €38.00

191.SHKLOVSKY, I.W. ("DIONEO"). In Far North-East Siberia. Translated By L.
Edwards & Z. Shklovsky. Macmillan & Co., Ltd, London, 1916. Cloth.  Good copy, pages
uncut, some rubbing to spine, edges bumped, some foxing. 264pp. 8vo.; bound in original
green cloth with title in gilt on spine.  Contains index; 24 illustrations, including frontispiece,
and map of the province of Yakutsk.    €75.00

192.SMITH, REV. SYDNEY.  Essays Social and Political. Ward, Lock & Co. London & New
York, n.d.    Cloth.  Fair copy, underlining and marginalia to text, some foxing, spine frayed 
and worn at edges.  539pp.   8vo.; bound in original cloth with decorated cover and title in gilt 
on spine.  With chapters "Historical Apology for the Irish Catholics", by William Parnell; 
"Essays On Professional Education", by R.L. Edgeworth, and "Advice To Young Ladies On 
The Improvement Of The Mind", by Thomas Broadhurst.  Also contains frontispiece 
illustrative plate.    €25.00 SOLD

193. SOUVENIRS MILITAIRES DU BARON HULOT.  (Jacques-Louis) Général 
D'Artillerie 1773-1843.    Paris: A La Direction Du Spectateur Militaire, 1886.    Quarter 
Leather.  Very good copy, firmly bound, clean text, rubbed spine.  536pp.   8vo.; bound in 
original quarter leather with marbled boards & endpapers.  Contains index.  The memoirs of a 
French army officer.    €275.00

194. SPEECHES OF THE RIGHT HON. JOHN PHILPOT CURRAN.  Master Of The Rolls 
in Ireland, On The Late Very Interesting State Trials.   Embellished With A Striking 
Likeness Of That Gentleman. Dublin: Printed By J. Stockdale, 71, Abbey-Street, Near Carlisle 
Bridge, 1811.  Third Edition, With Additions.  leather.  Very good copy, firm binding, clean 
text, some foxing, corners rubbed, spine edges worn & cracked.  486pp.   8vo.; bound in 
original leather with title in gilt on decorated spine, and marbled endpapers.    €95.00
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195. SPENCER, CAPT.  Turkey, Russia, The Black Sea And Circassia.    London: George 
Routledge & Co, 1854.    Cloth.  Very good copy, clean text, some wear to boards, firmly 
bound.  412pp.   8vo.; bound in original blue illustrated cloth with title in gilt on spine.  
Contains appendix; 4 illustrations, including frontispiece, and 27 wood engravings.  With 
chapters on "The Past & Present State Of Hungary"; "Demoralizing Influence Of Russia", and 
"Observations On The Present State Of Turkey". SOLD €65.00

196. STADLING, J.  Through Siberia.   Edited By F.H.H. Guillemard. Westminister: Archibald 
Constable & Co, 1901.    Cloth.  Very good copy, firmly bound, some foxing, minor rubbing 
to edges, clean text.  315pp.   8vo.; bound in original decorated cloth.  Contains appendix, 
index, and 47 illustrations, including frontispiece, and map at end of volume.  With chapters 
on "Over The Buriatic Steppe"; "The Province Of Yakutsk", and "Across The Tundra To The 
Anabar". SOLD €40.00

197. STADLING, JONAS & REASON, WILL.  In The Land Of Tolstoi.   Experiences Of 
Famine & Misrule In Russia. London: James Clarke & Co, 1897.    Cloth.  Very good copy, 
firmly bound, minor bumping to edges, clean text.  286pp.   Large 8vo.; bound in original 
illustrated red cloth with title in gilt on spine.  Contains 43 illustrations, including frontispiece.  
With chapters on "Causes of the Famine"; "Tolstoi's Table Talk", and "In The City Of 
Saratov". SOLD €50.00

198. STEBER, CHARLES.  La Sibérie Et L'Extreme-Nord Soviétique.    Payot, Paris, 1936.    
PB.  Very good copy, pages uncut, clean text, firmly bound.  245pp.   8vo.; Contains 12 
illustrations.  With chapters on "La Sibérie Orientale", and "Les Problemes De L'Exreme-
Nord".    €38.00

199. STEPNIAK.  The Russian Peasantry.   Their Agrarian Condition, Social Life & Religion. 
London: George Routledge & Co, 1905.  New Edition.  Cloth.  Very good copy, clean text, 
sunned spine, minor bumping to edges, firm binding.  651pp.   8vo.; bound in original red 
cloth with title in gilt on spine. Contains Index.  A review of the Russian peasantry, and the 
crisis they faced, economically, socially and religously and how, according to the author, the 
future of the country depended on its solution    €30.00

200. STEPNIAK.  The Russian Peasantry.   Their Agrarian Condition, Social Life, and Religion. 
London: Swan Sonnenschein & Co, 1894.  Third  Edition.  Cloth.  Good copy, sunned spine, 
some rubbing to edges, clean text.  651pp.   8vo.; bound in original purple cloth with title in 
gilt on spine.  Contains index.  A review of the Russian peasantry, and the crisis they faced, 
economically, socially and religously and how, according to the author, the future of the 
country depended on its solution    €30.00

201. STEPNIAK.  The Russian Peasantry Volumes 1 & 2.   Their Agrarian Condition, Social 
Life, and Religion. Swan Sonnenschein, Lowrey & Co, 1888.    Cloth.  Spine on both copies 
worn, front boards  lose, otherwise good copies.  651pp.   8vo, bound in original red cloth, 
lettering in gilt, includes index, name of previous owner on front title page    €135.00

202. STEPNIAK.  Underground Russia.   Revolutionary Profiles And Sketches From Life.  With 
A Preface By Peter Lavroff.  Translated From The Italian. London: Smith, Elder & Co, 1896.  
Fourth edition.  Cloth.  Very good copy, corners bumped, minor rubbing to spine edges, firm 
binding.  295pp.   8vo.; bound in original brown cloth with title in gilt on spine.  With profiles 
on such revolutionary figures as Jacob Stefanovic; Peter Krapotkine, and Sophia Perovskala. 
SOLD €50.00

203. STEPNIAK, S.  At The Dawn Of A New Reign.   A Study Of Modern Russia. London: 
Chatto & Windus, 1905.  third Impression.  Cloth.  Very good copy, clean text, sunned spine, 
minor bumping to edges, firm binding..  247pp.   8vo.; bound in original blue cloth with title 
in gilt on spine.  Contains 32 pages of advertisements.  Contains chapters on "A Tory 
Democratic Programme"; "The Jewish Question In Russia", and "The Exile To The Artic 
Zone".    €30.00
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204. STEVENS, G.W.  The Tragedy Of Dreyfus.    London & New York: Harper & Brothers, 
1899.    Cloth.  Very good copy, firm binding, edges bumped, minor rubbing to spine edges.  
406pp.   Small 8vo.; bound in original cloth.  Contains appendix, and frontispiece illustrated 
plate.  An account of the Dreyfus affair; the true story of a French army officer accused of 
treason in 1894, and the furore caused by the subsequent investigations.    €45.00

205. STILLMAN, W.J.  Francesco Crispi.   Insurgent, Exile, Revolutionist, and Statesman. 
London: Grant Richards, 1899.    Cloth.  Very good copy, pages uncut, spine edges rubbed, 
firmly bound.  287pp.   8vo.; bound in original blue cloth with title in gilt on spine. Contains 
frontispiece illustrative plate, appendix, and index.  This copy, of an out of print title, gives an 
account of the life of the Italian statesman, born in 1819.    €75.00

206. STRAUSS, G.L.M.  Men Who Have Made The New German Empire - Vols 1 & 2.   A 
Series Of Brief Biographic Sketches. London: Tinsley Brothers, 8, Catherine Street, Strand, 
1875.    Cloth.  Very good copies, some foxing, firmly bound, minor rubbing to spine edges.  
pp   8vo.; bound in original decorated cloth with title in gilt on spine.  Volume 2 contains 
index.  With chapters on "The Late Queen Dowager Of Prussia", "Field-Marshal General Von 
Roon"; "King Albert Of Saxony". SOLD €125.00

207. SYMONDS, JOHN ADDINGTON.  Sketches And Studies In Italy & Greece.   First 
Series. London: Smith, Elder & Co, 1898.  New Edition.  Cloth.  Very good copy, firmly 
bound, some sunning to spine, pages uncut, minor rubbing to corners.  359pp.   8vo.; bound in 
original green cloth with title in gilt on spine.  Contains 4 pages of advertisements.  Part of a 
series detailing the authors traves in Europe. SOLD €35.00

208. SZILLANYI.  Komorn Im Jahre 1849.   Mit Befonderem Hinblid Auf Die Operationen Der 
Ungarifchen Armee An Der Oberen Donau Und Wang. J.W. Grunow & Comp.; Leipzig, 
1851.    Half leather.  Very good copy, firmly bound, corners and spine edges rubbed.  265pp.   
8vo.; bound in original half leather,  with 5 raised bands, marbled boards and endpapers.  
Contains fold out sketch map.    €95.00

209. TASTEVIN, A & F.  Guide Du Voyageur À Moscou.    Moscou: Imprimerie Th. I. Hagen, 
1897.  2nd édition.  Cloth.  Very good copy, firm binding, clean text,.  194pp.   Small 8vo.; 
bound in original brown cloth with title in gilt on spine.  Contains 2 fold out maps of Moscow, 
table of subjects, list of Russian vocabulary and phrases. SOLD  €38.00

210. TAYLOR, CATHARINE.  Letters From Italy To A Younger Sister - Volumes 1 & 2.
London: John Murray, Albemarle Street, 1840/1841.    Cloth.  Good copies, firm binding, 
general wear to corners and edges, sunned spine on volume 2, clean texts.  pp   8vo.; bound in 
original decorated cloth with title in gilt on spine.  An account of travels through Italy.  
Volume 1 refers to Genoa, Pisa, and Florence, amoungst others,while Volume 2 tells of time 
spent in Naples, Bologna, and Venice. SOLD €295.00

211. TÈNOT, EUGÈNE.  Ètude Historique Sur Le Coup D'Ètat.   Paris En Decembre 1851. 
Paris: Armand Le Chevalier, éditeur, 1868.  3rd Edition.  Half leather.  Good copy, firmly 
bound, some wear to cover, corners bumped.  297pp.   8vo.; bound in original half leather on 
marbled board.  Contains appendix.    €120.00

212. THE ANNUAL REGISTER.  Or A View Of The History, Politics, And Literature For 
The Year 1807.    London: Printed for W. Otridge & Son; Longman, Hurst, Rees, & Orme; et 
al, 1809.    Rebound.  Very good copy, some foxing, clean text, firm binding.  1032pp.   8vo.; 
rebound in modern cloth.  Contains account of events such as "Pacific Overtures By 
Bonaparte"; "Fragility Of Confederations", and "Constant Designs Of Russia On The Ottaman 
Empire."    €75.00
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213. THE CHEVALIER O'CLERY.  The History Of The Italian Revolution.   First Period The 
Revolution Of The Barricades (1796-1849). London: R. Washbourne, 18, Paternoster Row, 
1875.    Cloth.  Very good copy, slight foxing.  370pp.   8vo.; bound in original green cloth 
with title in gilt on spine.  Contains appendix and inscription by the author.  With chapters on 
"The Popes & Italy"; "The First Years Of The Revolution", and Mazzini & The Italian 
Movement".    €95.00

214. THE DUKE DE BROGLIE.  An Ambassador Of The Vanquished.   Viscount Èlie De 
Gontaut-Biron's Mission To Berlin, 1871-1877.  From His Diaries And Memoranda.  
Translated, with notes, by Albert D. Vandam. London: William Heinemann, 1896.    Cloth.  
Good copy, pages uncut, some foxing, binding loose in places but intact.  282pp.   8vo.; bound 
in original green cloth with title in gilt on spine and front cover.  Contains 32 pages of 
illustrations.  Presentation Copy.    €65.00

215. THE LOYAL SERVITEUR (COMPILED BY).  History Of Bayard.   The Good 
Chevalier Sans Peur Et Sans Reproche.  Translated Into English From The French Of Loredan 
Larchey. London: Chapman & Hall, 1883.    Cloth.  Very good copy, firm binding, sunned 
spine, general wear to corners.  448pp.   Large 8vo.; bound in original purple decorated cloth, 
with title in gilt on spine.  Contains appendix, and illustrations.  With chapters on "    €135.00

216. THE MEMOIRS OF BARTHOLOMEW SASTROW.  Social Germany In Luther's 
Time.   Translated By Albert D. Vandam; With An Introduction By Herbert A.L. Fisher. 
Westminister: Archibald Constable & Co, 1902.    Cloth.  Very good copy, pages uncut, some 
foxing, sunned spine, firm binding.  349pp.   8vo.; bound in original decorated cloth with title 
in gilt on spine.  Contains index, and 8 illustrative plates, including frontispiece SOLD  €40.00

217. THE PEOPLE'S OF AUSTRIA-HUNGARY.  1. Hungary.   Atlas. Naval Intelligence 
Department, 1919.    Cloth on board.  Very good copy, firmly bound, minor rubbing to spine 
edge.  pp   Folio, bound in original cloth on board.  Contains 73 illustrative plates, including 
maps & charts. SOLD €95.00

218. THE PEOPLE'S OF AUSTRIA-HUNGARY.  1. Hungary.   Atlas. Naval Intelligence 
Department, 1919.    Cloth on board.  Very good copy, firmly bound, edges worn, slight 
staining to front board.  pp   Folio, bound in original cloth on board.  Contains 73 illustrative 
plates, including maps & charts. SOLD €95.00

219. THE ROVING ENGLISHMAN.  Embassies & Foreign Courts.   A History Of 
Diplomacy. London: G. Routledge & Co.; Farringdon Street; New York: 18 Beekman Street,     
Half leather.  Very good copy, few pencil marks to text, firm binding, spine edges rubbed, 
corners bumped.  1855pp.   8vo.; bound in original half leather with marbled boards & 
endpapers.  With chapters on "The Justinian Code"; "The Swiss Cantons", and "The Grand 
Master Of The Knights Of Malta".    €195.00

220. THE STATE POLICY OF MODERN EUROPE.  From The Beginning Of The Sixteenth 
Century To The Present Time - Volumes 1 & 2.    London: Longmans, Brown, Green, 
Longmans & Roberts, 1857.    Cloth.  Good copies, pages uncut, sunned spine, some rubbing 
to spine edges.  Minor pencil scoring to vol 2.  Firmly bound.  pp   8vo.; bound in original 
brown decorated cloth with title in gilt on spine.  Volume 1 contains chapters on "War 
Between Francis I & Charles V"; "The Gallo-Spanish War And The Peace Of The Pyrenees", 
and "The War Of The British American Colonies and the Peace Of Paris."  Volume 2 contains 
chronological table, and chapters on "First Encounter Between Revolutionary France & The 
Cabinets"; "The Congress Of Vienna & The Holy Alliance", and "Affairs Of Spain & 
Portugal".  Presentation copy to the ambassador to the Ottoman State, inscribed by the author 
€195.00

221. THE THEATRES OF MOSCOW.      N. P, n.d.    PB.  Very good copy, minor wear to 
spine, clean text, firm binding.  60pp.   Large 8vo.; bound in original paper with illustrated 
cover.  An vastly illustrated look at the Soviet theatre.    €48.00
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222. THIERRY, MONSIEUR.  Memoirs Of Henry Masers De Latude.   Who Was Confined 
During Thirty-Five Years, In The Different State Prisons Of France.  Published in France in 
1790, and Now First Translated Into English by John William Calcraft. Dublin: Printed For 
W.F. Wakeman, 9, D'Olier Street/London: Simpkin & Marshall, & R. Groombridge, 
MDCCCXXXIV.    Half leather.  Good copy, firm binding, bumped corners, rubbed spine 
with slight tear to edges, clean text.  364pp.   8vo.; bound in original half leather with marbled 
boards.    €195.00

223. THIRTY YEARS OF THE SOVIET STATE CALENDAR.  1917-1947.    Foreign 
Languages Publishing House, Moscow, 1947.    H.B.  Fine copy, firmly bound, clean text.  pp   
Large 8vo.; bound in original decorated cloth.  Richly illustrated with b/w pictures, including 
some full page & tipped in.    €45.00

224. TOBIN, J.J.  Journal Of A Tour Made In The Years 1828-1829.   Through Styria, 
Carniola, And Italy Whilst Accompanying The Late Sir Humphrey Davy. London: W.S. Orr, 
14, Paternoster Row, 1832.    Cloth.  Very good copy, some foxing, sunned spine.  242pp.   
Small 8vo.; bound in original cloth on board.  Contains b/w illustrative plates.  Travel Journal. 
SOLD €125.00

225. TRENCH, CAPT. F.  The Russo-Indian Question.   Historically, Strategically, And 
Politically Considered.  With A Sketch Of Central Asiatic Politics and Map of Central Asia. 
London: Macmillan & Co, 1869.    Cloth.  Ex-libris, with stamps on spine and f.e.p., Good 
copy, clean text, some foxing, spine cloth disbound.  183pp.   8vo.; bound in original red cloth 
with title in gilt on spine.  Contains 53 pages of advertisements, and 2 maps. With chapters on 
"Eastern Turkestan", and "Political Aspect Of The Question". SOLD   €65.00

226. TREVOR, REV. GEORGE.  Russia.   Ancient And Modern. London: The Religious Tract 
Society, 1862.    Cloth.  Very good copy, sunned spine, firm binding.  416pp.   Small 8vo.; 
bound in original purple cloth with title in gilt on spine and decorated front cover.  Contains 
index, fold out map of Russia, 4 pages of advertisements.  With chapters on "The Muscovite 
Monarchy", and "The National Church". SOLD  €75.00

227. TREVOR, REV. GEORGE.  Russia.   Ancient & Modern. London: The Religious Tract 
Society, 1862.    Cloth.  Very good copy, firmly bound, clean text, f.f.e.p. missing, sundulled 
spine.  416pp.   Small 8vo.; bound in original decorated green cloth with title in gilt on spine.  
Contains index, fold out map of Russian Empire, and 3 pages of advertisements.  With 
chapters on "The Muscovite Monarchy", and "The National Church".    €30.00

228. TUPPER, HARMON.  To The Great Ocean.   Siberia And The Trans-Siberian Railway. 
London: Secker & Warburg, 1965.    D.W.  As new.  536pp.   8vo.; bound in original brown 
cloth, with green dust jacket.  Contains acknowledgements, bibliography, sources of 
illustrations, index, and 136 illustrations, & 10 maps, including endpapers.  With chapters on 
"Introduction To Siberia"; "Convicts & Exiles", and "Ordeal In The Orient".    €45.00

229. TYRRELL, HENRY.  History of the Russian Empire.   From its Foundation, by Ruric the 
Pirate, to the Accession of the Emperor Alexander 2. The London Printing and Publishing 
Co., N D.    Full navy leather.  Rubbed and chipped, firmly bound, some foxing, otherwise 
very good copy.  545pp.   Gilt stamping on spine and front and back boards, marbled 
pastedown and endpapers, edges in gilt,  many maps and engraved portraits, illustrated with 
beautiful engravings on steel.    €195.00

230. UBLAND, LUDWIG.  Gedichte.    Verlag Der J.O. Cottafchen Buchhandlung, Stuttgart & 
Lubingen, 1839.    Calf.  Very good copy, minor bumping to edges, some marks to back 
board, a.e.g.; firmly bound, clean text.  550pp.   Small 8vo.; bound in original calf with 
decorated gilt on front cover and 5 raised bands on spine.  With frontispiece illustrative plate, 
4 pages of advertisements.    €120.00
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231. UN LIVRE NOIR.  Diplomatie D'Avant-Guerre D'Après Les Documents Des Archives 
Russes - Volumes 1 & 2.   Novembre 1910-Juillet 1914.  Préface Par René Marchand.  Trois 
Rapports De Nekloudof La Correspondance D'Isvolsky.  Tome Premier 1910-1912.  Tome 
Second - Correspondances D'Isvolsky Et De Benckendorf - Rapports De Sazonof Et De 
Kokovtsef - conférences Militaires Franco-/russes - L'Emprunt Russe - La Question Des 
Détroits. Librairie Du Travail, Quai de Jemmapes, 96, Paris, 1922.    PB.  Good copies, pages 
uncut, clean texts.  pp   8vo.    €100.00

232. VALLERY-RADOT, RENÈ.  The Life Of Pasteur - Volumes 1 & 2.   Translated From 
The French By Mrs. R.L. Devonshire. Westminister: Archibald Constable & Co, 1902.    
Cloth.  Very good copies, firm binding, t.e.g., some foxing, clean text.  pp   8vo.; bound in 
original navy cloth with title in gilt on spine.  Volume 1 contains frontispiece illustrative plate 
and 32 pages of advertisements.  Volume 2 contains index.    €45.00

233. VAN HALEN, DON JUAN.  Narrative Of Don Juan Van Halen's Imprisonment In The 
Dungeons Of The Inquisition At Madrid, And His Escape In 1817 & 1818; To Which 
Are Added, His Journey To Russia, His Campaign With The Army Of The Caucasus, 
And His Return To Spain In 1821.   Volumes 1 & 2.  Edited From The Original Spanish 
Manuscript By The Author Of "Don Esteban" and "Sandoval". London: Henry Colburn, New 
Burlington Street, 1827.    leather.  Very good copies, firmly bound, spine rubbed, edges 
chipped, clean texts, some foxing.  pp   8vo.; bound in original morocco, with raised bands on 
spine.  Volume 1 contains frontispiece illustrative plate, and facsimile of names.  Volume 2 
contains frontispiece illustrative plate, facsimile of names, with fold out map and fold out 
illustrations.  Both vols have marbled endpapers.    €325.00

234. VARIOUS.  Reports Of The Peace Congresses At Brussels, Paris, Frankfort, London & 
Edinburgh.   In The Years 1848, 1849, 1850, 1851 and 1853. London: Peace Society, 1861.    
Cloth.  Good copy, spine edges rubbed & worn, some pencil markings to text, front hinge 
worn.  pp   8vo.; bound in original cloth with title in gilt on spine.    €125.00

235. VERESTCHAGIN, VASSILI.  "1812".   Napoleon I In Russia.  With An Introduction By 
R. Whiteing. London: William Heinemann, 1899.    Cloth.  Very good copy, edges bumped, 
clean text, firm binding.  266pp.   8vo.; bound in original red cloth with title in gilt on spine.  
Contains 13 full page illustrations, including frontispiece.  The painters observations on his 
series of paintings illustrative of the Napoleonic campaign    €95.00

236. VIE DU PRINCE POTEMKIN.  Feld-Maréchal Au Service De Russie Sous Le Régne De 
Catherine II.   Rédigée Par Un Officier Francais, D'Aprés Les Meilleurs Ouvrages Allemands 
et Francais Qui Ont Paru Sur La Russie á Cette Èpogue. Paris: A La Librairie Stéréotype, chez 
H. Nicolle, Rue Des Petits-Augustins, No. 15, 1808.    Half leather.  Good copy, firm binding, 
some wear to spine, boards rubbed and faded in places.  303pp.   8vo.; bound in original half 
leather on boards, with title in gilt on spine.    €135.00

237. VIERECK, GEORGE SYLVESTER.  Confessions Of A Barbarian.    John Lane / The 
Bodley Head, London, 1910.  First edition.  Cloth.  Very good copy, firmly bound, edges 
bumped, sundulled spine.  207pp.   8vo.; bound in original green decorated cloth with title in 
gilt on spine and front cover.  An account of an American's travels through Europe at the 
beginning of the 20th century.  With 17 pages of advertisements.    €40.00

238. VILLARI, LUIGI.  The Republic Of Ragusa.   An Episode Of The Turkish Conquest. 
London: J.M. Dent & Co, MCMIV.  First edition.  Cloth.  Very good copy, firm binding, 
pages uncut, t.e.g., clean text.  424pp.   8vo.; bound in original green decorated cloth with title 
in gilt on spine.  Contains index, and 41 illustrations, including frontispiece.  With chapters on 
"The Trade Of Ragusa", "Art Since The Year 1358", and "The Fall Of The Republic". 
SOLD €95.00
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239. VON HASE, KARL.  Handbook To The Contraversy With Rome - Volumes 1 & 2.
Translated From The Seventh Edition Of The 'Handbuch Der Protestantischen Polemik Gegen 
Die Romisch-Katholische Kirche', and Edited With Notes By A.W. Streane. London: The 
Religious Tract Society, 1906.    Cloth.  Very good copies, some foxing, clean texts, firm 
binding, sunned spines.  pp   8vo.; bound in original red cloth with title in gilt on spine.  
Volume 1 contains chapters on "Catholicism"; "The Clergy", and "The Papacy".  Volume 2 
contains chapters on "Acts Of Superabundant Devotion"; "The Sacraments", and "The Lords 
Supper".  Also contains index.    €100.00

240. VOYNICH, E.L. (TRANSLATED BY).  The Humour Of Russia.   With An Introduction 
by Stepniak, and Illustrations By Paul Frenzeny. London: Walter Scott Ltd, 1895.    Cloth.  
Good copy, t.e.g., minor wear to spine, firm binding, clean text.  349pp.   8vo.; bound in 
original red cloth with decorated cover and title in gilt.  Contains b/w illustrations, including 
frontispiece,  and 16 pages of advertisements.  This volume contains samples of all kinds of 
Russian humour, including the two Uspenskys, Glyeb, and Nikolai.    €30.00

241. VULLIEMIN, L.  Histoire De La Confédération Suisse.   1. Des Plus Anciens Ages Aux 
Temps De La Réforme. Lausanne: Georges Bridel Editeur, 1879.  Edition Revue Et Corrigée.  
Half leather.  Very good copy, minor wear to spine.  400pp.   8vo.; bound in half leather with 
marbled boards and title in gilt on decorated spine    €165.00

242. WALISZEWSKI, K.  Le Roman D'Une Impératrice.   Catherine II De Russie.  D'après Ses 
Mémoires, Sa Correspondance Et Les Documents Inédits Des Archives D'Ètat. Paris: Librairie 
Plon - E.Plon, 1894.  Dixième édition.  Half leather.  Very good copy, pages uncut, t.e.g., firm 
binding.  618pp.   8vo.; bound in original half leather with marbled boards & endpapers.  Title 
in gilt on spine.  Contains bibliography, and frontispiece illustrated plate    €165.00

243. WALISZEWSKI, R.  The Romance Of An Empress - Volumes 1 & 2.   Catherine II Of 
Russia. London: William Heinemann, 1894.    Cloth.  Very good copies, some light foxing, 
firmly bound, clean texts.  309pp.   8vo.; bound in original black cloth with decorated cover 
and title in gilt on spine.  Volume 1 contains frontispiece illustrative plate.  Volume 2 contains 
16 pages of advertisements.  A study of the life and times of Catherine II, from her childhood 
to her marriage, and subsequent reign.    €65.00

244. WALPOLE, SPENCER.  The Life Of Lord John Russell Volumes 1 & 2.    London: 
Longmans, Green & Co, 1889.  Second edition.  leather.  Good copies, boards detaching but 
pages firmly bound, text clean & bright, w.a.f.  pp   8vo.; bound in original calf with 5 raised 
bands on spine and title in gilt.  Also contains marbled endpapers.  Both volumes contains 
frontispiece portraits, while Volume 2 also contains index.    €450.00

245. WARRICK, GRACE (CHOSEN & TRANSLATED BY).  Dal Cor Gentil D'Italia - 
Canti Dal Veneto Alla Sardegna.   Out Of The Heart Of Italy - Folk Songs From Venetia To 
Sardina.  Lyrics, Lullabies, Sacred Stories. Oxford: Basil Blackwell, MCMXXV.    Cloth.  
Very good copy, firmly bound, sunned spine.  175pp.   Large 8vo.; bound in original blue 
cloth, with blindstamped front cover and title in gilt on spine.  Contains tipped in illustrations 
and plates.    €35.00

246. WEIR, ARCHIBALD.  The Historical Basis Of Modern Europe (1760-1815).   An 
Introductory Study To The General History Of Europe In The Nineteenth Century. London: 
Swan Sonnenschein & Co, 1889.  Cheaper Edition.  Cloth.  Very good copy, sunned spine, 
firmly bound, pages uncut.  616pp.   8vo.; bound in original cloth.  Contains index, with 
chapters on "Monarchy And The 18th Century Movement"; "Federal Burdens Of The French 
Peasantry", and "The Spanish Insurrection".    €45.00

247. WENYON, CHARLES.  Across Siberia.   On The Great Post-Road. London: Charles H. 
Kelly, 1896.    Cloth.  Very good copy, clean text, hinges worn, sunned spine, cover slightly 
wrinkled on front board.  240pp.   8vo.; bound in original green & yellow cloth with title in 
gilt on spine and front cover.  Contains 4 pages of advertisements, with 26 illustrations and 
fold out map.  An account of a journey made from China to Europe through Northern Asia in 
the spring and summer of 1893.    €75.00
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248. WHISHAW, FRED.  A Lost Army.   A Tale Of The Russians In Central Asia. T. Nelson & 
Sons, London, Edinburgh & New York, 1896.    Cloth.  Fine copy, presentation copy with 
stamp on f.f.e.p.; firm binding, clean text.  363pp.   8vo.; bound in  illustrated and decorated 
cloth, with title in gilt on spine.  Contains 8 illustrations, including frontispiece, and 4 pages of 
advertisements.    €85.00

249. WHITE, LIEUT.-GENERAL G.F.  A Century of Spain and Portugal (1788-1998).
Methuen & Co., Essex St., London, 1909.  First edition.  Cloth.  Very good copy, firmly 
bound, sundulled spine, top of front cover sunned, with some water staining.  415pp.   8vo.; 
bound in original red cloth with title in gilt on spine and front board.  Contains Genealogical 
Tables for Spain & Portugal; Bibliography;  Index, and 30 pages of illustrations.  With 
chapters on "The French Revolution"; "The First Carlist War", and "Isabella II".    €30.00

250. WOLSELEY, FIELD-MARSHAL VISCOUNT.  The Decline And Fall Of Napoleon.
London: Sampson Low, Marston & Co, 1895.    Cloth.  Very good copy, sunned spine, t.e.g., 
some pencil marks to text, minor foxing.  203pp.   8vo.; bound in original maroon cloth with 
title in gilt on spine and front cover.  Contains index, plans and illustrations, including 
frontispiece.  A selection of articles taken from the Pall Mall magazine and published under 
one cover.    €60.00

251. WOODS, H. CHARLES.  The Danger Zone Of Europe.   Changes And Problems In The 
Near East. T. Fisher Unwin, Adelphi Terrace, London, 1911.    Cloth.  Very good copy, t.e.g., 
firmly bound, clean text, minor wear to spine edges, t.e.g..  328pp.   8vo.; bound in original 
red cloth with title in gilt on spine and decorated front board.  Contains Postscript, Index, 
51illustrations, including frontispiece, and 3 maps.  With chapters on "The Turkish Army & 
Navy"; The Military Revolution In Greece", and "The Independence Of Bulgaria". SOLD €75.00

252. ZERNOV, NICOLAS.  The Russian Religious Renaissance of the Twentieth Century.
Darton, Longman & Todd, 1963.  First  Edition.  dw.  DW a little dulled, otherwise fine copy.  
410pp.   8vo, very clean tight copy, includes appendix and is illustrated.This is a study of the 
Russian intelligentsia in the last hundred years including the post-1917 and post-1947 
emigrés.    €30.00

253. ZIMMERMANN, E.A.W.  A Political Survey Of The Present State Of Europe In Sixteen 
Tables.   Illustrated With Observations On The Wealth and Commerce, the Government, 
Finances, Military State, and Religion Of The Several Countries. London: Printed For C. 
Dilly, In The Poultry, MDCCLXXXVII.    leather.  Good copy, firm binding, general wear to 
corners and edges, some foxing, clean text.  358pp.   8vo.; bound in original leather with title 
in gilt on spine. SOLD  €225.00
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